



СУББОТА,  
23 мая  
2020 г.

№ 21  
(11345)

## Новости

### Впереди – экзамены

В этом году в школах районного центра обучалось 279 девятиклассников и 102 одиннадцатиклассника.

Девятиклассники получают аттестаты по годовым итоговым оценкам до 10 июня. Учащиеся 1-8 классов закончили занятия 22 мая.

Основной госэкзамен для 9-х классов отменили.

Для десятиклассников с 25 по 29 мая проведут в дистанционном формате военные учебные сборы.

По информации отдела по образованию, сроки сдачи ЕГЭ будут известны чуть позже. До 5 июня для выпускников будут проводиться консультации.

ЕГЭ в этом году будут сдавать только те, кто собирается поступать в вузы. На входе в школу, где будет проводиться ЕГЭ, у участников измерят температуру, аудитории предварительно продезинфицируют. Выпускников рассадят с учетом соблюдения дистанции. Проведение самого массового ЕГЭ по русскому языку разделят на два дня, чтобы избежать скопления ребят в классе.

### Конкуренция растет

Жители районного центра заметили, что возле железной дороги напротив газового участка появилась вышка.

Она принадлежит сотовому оператору «Tele-2», строительство и монтажные работы ведет подрядная организация ООО «IK\_SKI». Оборудование импортное, нового поколения, а сама вышка изготовлена в Екатеринбурге. Она предназначена для предоставления услуг – высокоскоростного Интернета до 100 Мбит в секунду в радиусе десяти километров и сотовой связи.

Через неделю-другую вышку введут в работу. Станция обеспечена блоком бесперебойного питания, так что неполадки в работе электросети ей не страшны.

Вышка стоит без фундамента, на трех опорах, и на каждой «ноге» лежит вес в 23 тонны.

Сигнал проходит через коммутаторы, расположенные в Барнауле и Горно-Алтайске, по оптоволоконному кабелю. Круглая антенна наверху направлена на вышку в Беловском, так что они теперь будут работать как единое целое.

### ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

КГКУ «Управление социальной защиты населения по Троицкому району» сообщает, что оформить выплату согласно указу губернатора Алтайского края от 09.04.2020 года №54 «Об утверждении Положения о назначении и осуществлении ежемесячной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно» можно через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)).

Решение о назначении ежемесячной выплаты принимается в течение 10-20 дней с даты регистрации заявления в УСЗН.

## Дети и лето

### Обновленная площадка ждет ребят!



Когда на детскую площадку «Солнышко» в заречной части Троицкого привезли долгожданные качели и карусель, Александр Александрович Волков, или просто дядя Саша, как его называют местные детвора, дежурил возле них несколько дней. Сначала он караулил, как бы дети не упали с незакрепленной еще карусели, а потом два дня ждал, пока «схватится» раствор, залитый в основание установленных конструкций.

Новому приобретению все рады. Александр Александрович наводил здесь порядок: убрал сухую траву, подремонтировал некоторые сооружения и заново все покрасил. Благо спонсоры периодически снабжают краской и другими материалами, а неравнодушные соседи всегда готовы прийти на помощь. Он же не скупится на слова благодарности в адрес своих помощников – Даниила Овчинникова, Юрия Шушенкова, Андрея Валентеева, Эдуарда Колесникова,

Алексея Григорьевича Вовченко, Анатолия Алексеевича и Татьяны Николаевны Фетисовых и, конечно, администрации Троицкого сельского Совета и лично Сергея Александровича Малых.

Проблем, правда, всегда хватает. Александр Александрович попросил упомянуть в газете, что не мешало бы заменить забор, отделяющий детскую площадку от дороги.

«Были бы штакетник, столбы и прожилины, а остальное мы сделали бы сами, – заверил он.

«Конечно, все сами поставим и покрасим, краска будет, – подтвердила Татьяна Николаевна Фетисова. Она пришла на площадку вместе с шестилетним внуком Степаном, который в это время ловко упражнялся на бревне. (Внуки живут в Новосибирске, но все лето проводят в Троицком). – Старшей внучке уже 13, а Степе – шесть, и впервые он сюда попал, когда ему и года не было. Можно сказать, что они выросли здесь. Это хорошо, что у нас есть такая площадка.

С первого взгляда заметно, что здесь идеальный порядок. Нигде не видно мусора, декоративные растения выглядят ухоженными. Ребята, которые приезжают сюда на велосипедах, приучены к тому, чтобы оставлять свою технику в определенном месте, а не бросать где попало.

Но у площадки есть еще одна большая проблема – незакрытый канализационный люк, находящийся прямо на пути у всех, кто приходит со стороны улицы Гагарина. Уже несколько лет отверстие прикрыто самодельным деревянным щитом, который Александр Александрович регулярно обновляет и следит, чтобы его не сдвинули с места. Но беспокойство его не покидает. Правда, когда верстался этот номер газеты, Александр Александрович сообщил, что предприниматель Денис Малюков пообещал помочь решить эту давнюю проблему. Надеемся, что так и будет.

Светлана КУДИНОВА.  
Фото автора.

## 27 мая – Общероссийский день библиотек

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ БИБЛИОТЕЧНОЙ СИСТЕМЫ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Общероссийским днем библиотек!

Многим с детства знаком удивительный мир, в который погружаются посетители библиотеки. Здесь человек учится общаться, мыслить, познает свой язык, культуру, это место, где можно открыть для себя что-то новое и интересно провести время.

В библиотеке трудятся особенные люди: творческие, креативные, инициативные, с разносторонними навыками и умениями. Коммуникабельность, отзывчивость, вежливость, внимательность, компьютерная грамотность, любовь к людям, которые приходят за интересующей их книгой или информацией, умение с ними разговаривать, желание сделать все, чтобы посетитель пришел еще, – отличительные качества работников библиотек, вызывающие уважение.

Выражаю вам огромную благодарность за труд, за то, что продолжаете беречь знания, накопленные веками.

Желаю вам осуществления намеченных планов, ярких идей, интересных творческих проектов. Доброго вам здоровья, благополучия, оптимизма и счастья! Пусть в библиотеках района всегда будет много читателей!

А. ОВСЯННИКОВ,  
глава района.

### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ БИБЛИОТЕЧНОГО ДЕЛА!

От всей души поздравляю вас и всех, кто любит книги и вовлекает в чтение других, с профессиональным праздником – Общероссийским днем библиотек!

Библиотеки являются центрами духовной культуры и информации, территорией свободного общения и полезного досуга, достоверными источниками знаний, используют новые методы работы, привлекают передовые технологии, опираясь при этом на краеведческие и культурные традиции, приумножая их.

Вы все – патриоты просвещения, инициативные, творческие и влюбленные в свою профессию люди, и ваш ежедневный кропотливый труд, аккуратность и ответственность помогают приобщать в первую очередь подрастающее поколение к культуре, образованию и знаниям через самые разнообразные формы работы.

Желаю вам интересных идей и замыслов, успехов в их претворении в жизнь, благодарных и ответственных читателей, взаимопонимания и творческого сотрудничества со всеми сообществами, уверенности в завтрашнем дне. Пусть вам всегда и во всем сопутствуют удача и профессиональный успех, а работа приносит моральное и материальное удовлетворение. Будьте здоровы и счастливы!

Н. МАЛЫХИНА,  
зам. директора по библиотечному обслуживанию ТМКЦ.

## 28 мая – День пограничника

### Уважаемые ветераны пограничной службы района! Поздравляем вас с праздником – Днем пограничника!

Во все времена защищать границы своей Отчизны, стоять на страже ее рубежей было делом опасным, но очень почетным. Служба на границе считается одной из самых сложных и по характеру задач, и по условиям, в которых приходится их выполнять. Именно вы причастны к созданию надежного заслона для нашей Родины от любых посягательств, вы стояли на защите политических и экономических интересов страны. Нет более по-

четной обязанности, чем служба на границе. Этой высокой чести удостоиваются только самые сильные, смелые, выносливые солдаты и офицеры.

Желаем всем пограничникам крепкого здоровья, любви, счастья и мирного неба над головой.

Пограничник – непростая служба:

Она опасностей, тревог полна.  
Застава – как рубеж, его ведь очень нужно

Держать подальше от шпиона и врага.  
Разведчикам чужой страны не одолеть преграды,  
А перебежчикам не сделать двух шагов.  
Всегда на страже Родины они, где надо,  
Отчизне долг несут, суровый и простой.  
Совет ветеранов-пограничников района, Союз ветеранов боевых действий.



## Осторожно: коронавирус!

### Больше тысячи заболевших

По данным краевого оперштаба на 21 мая, общее число заболевших коронавирусной инфекцией составляет 1111 человек, в том числе 137 детей до 17 лет включительно.

Из общего числа заболевших 97 случаев — завозные, 2 — из-за рубежа. 787 случаев — по контакту с заболевшими, 148 — выявлено у больных внебольничной пневмонией, 237 — у заболевших ОРВИ, в 726 случаях — бессимптомное течение. Выздоровело — 573 (508 взрослых и 65 детей). Тяжелых больных с коронавирусной инфекцией — 22, 12 — на ИВЛ.

Минздрав Алтайского края сообщил о смерти трех пациентов, инфицированных коронавирусом. Все они имели ряд тяжелых соматических заболеваний, поэтому в настоящий момент проводятся патологоанатомические исследования, по результатам которых будет установлена непосредственная причина смерти. Если первоначальные данные подтвердятся, то общее количество смертельных случаев пациентов с коронавирусной инфекцией составит девять человек.

На 21 мая в Алтайском крае на коронавирусную инфекцию обследовано 63736 человек, под медицинским наблюдением и на самоизоляции находится 5458 человек, снято с наблюдения 16083 человека.

## Экономика Алтайского края

### Не только отчет, но и обсуждение перспектив

28 мая на очередной сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания состоится отчет губернатора Алтайского края о результатах деятельности Правительства Алтайского края за 2019 год.

Такое мероприятие традиционно проходит в первом полугодии следующего за отчетным годом. Поэтому это будет анализ не только года минувшего, но и текущей социально-экономической обстановки, а также задач на ближайшее будущее.

Цифры статистики говорят о том, что по итогам прошлого года индекс промышленного производства составил 101,2 процента, производства продукции сельского хозяйства — 99,6 процента. Собрано порядка 4,6 миллиона тонн зерна, что выше среднепятилетнего значения, получены рекордные урожаи маслосемян и сахарной свеклы.

Объем валового регионального продукта оценивается в размере 569,3 миллиарда рублей с темпом роста в сопоставимых ценах 100,4 процента. Рост заработной платы составил около пяти процентов к 2018 году, а уровень безработицы — 1,5 процента к численности рабочей силы. Доходы консолидированного бюджета края увеличились на шесть процентов. Межбюджетные трансферты на выполнение местных полномочий муниципальным образованиям возросли на 26,6 процента.

В 2019 году социальные расходы бюджета, в том числе предоставленные мер социальной поддержки жителям Алтайского края, составили более 22 млрд. рублей. Более 700000 граждан воспользовались мерами социальной поддержки. Около 30000 семей получили государственную поддержку при рождении первых, третьих и последующих детей. В дошкольных учреждениях создано 2515 мест. В общеобразовательных организациях за счет строительства школ создано 940 новых мест.

Построено, реконструировано, отремонтировано и приведено в нормативное состояние 929,64 км автомобильных дорог и 13 мостов. Выполнены целевые показатели в рамках региональных проектов в сфере строительства и коммунального хозяйства. Введено 757,7 тыс. квадратных метров жилья.

Об этом и многом другом пойдет разговор во время отчета губернатора края.

## Сельское хозяйство Алтайского края

### Покупай и сей!

79 единиц техники по льготным программам государственной лизинговой компании приобрели хозяйства Сибири для проведения посевных работ. Общая стоимость превышает 350 миллионов рублей.

Лидером среди сибирских регионов по покупке техники и оборудованию стал Алтайский край. Аграрии региона приобрели 28 единиц техники на сумму 117,7 миллиона рублей. Также в тройку лидеров вошли Иркутская и Омская области, уточняют в Министерстве сельского хозяйства Алтайского края.

В ведомстве напомнили, что с апреля Росагролизинг предоставляет аграриям льготные условия покупки сельхозтехники.

## Социальная сфера Алтайского края

### ЕГЭ без опасности

В связи с введением ограничительных мер в стране формат проведения Единого государственного экзамена будет скорректирован. Тестирование перенесут с 8 июня на более поздний период.

Министр образования и науки Алтайского края Максим Костенко отметил, что в пунктах проведения ЕГЭ обеспечены безопасные условия для выпускников. «Все пункты пройдут предварительную санитарную обработку, каждый участник ЕГЭ получит необходимую защиту. Речь идет о социальной дистанции и защите органов дыхания», — пояснил глава министерства.

Все требования, предъявляемые к процедуре, будут соблюдены. Пункты оборудованы металлодетекторами и системами видеонаблюдения. Материалы для экзамена будут печатать в аудиториях. Для обеспечения прозрачности итоговой аттестации в каждой аудитории будут присутствовать общественные наблюдатели, а это почти полторы тысячи человек, — представители общественных организаций, университетов, колледжей и родительской общественности.

## Новые продуктовые наборы

Более 15 тысяч школьников Алтайского края с ограниченными возможностями здоровья получили в апреле бесплатные продуктовые наборы на период удаленного обучения. Средства были выделены из краевого бюджета по поручению губернатора Виктора Томенко.

Продуктовый набор формировался в соответствии с рекомендациями регионального Министерства образования и науки и был согласован с управлением Роспотребнадзора по Алтайскому краю. Он содержит крупы, макаронные и кондитерские изделия, сухофрукты, чай, рыбные и мясные консервы, сгущенное молоко, подсолнечное масло.

Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья учились до 22 мая. Они получают продуктовые наборы из расчета учебных дней в мае, каждый набор стоимостью 948 рублей.

В соответствии с указом Президента РФ в Алтайском крае материальную поддержку в виде ежемесячных и единовременных выплат получают семьи с детьми до трех лет, семьи с детьми от трех до 15 лет включительно, малообеспеченные семьи с детьми от трех до семи лет и безработные граждане, имеющие детей в возрасте до 18 лет.

Подготовлено управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта [www.altregion22.ru](http://www.altregion22.ru).

## 26 мая — День российского предпринимательства

### С ПРАЗДНИКОМ!

#### Уважаемые предприниматели района!

Вот уже не одно десятилетие бизнес является важным фактором социально-экономического развития района. Представители малого и среднего бизнеса проявляют себя в самых разных отраслях и сферах. Создание рабочих мест, наполнение бюджета, обеспечение населения товарами и услугами — все это имеет важнейшее значение для общества и каждого человека.

Сегодня малый и средний бизнес переживает очень непростые времена. Искренне надеюсь, что поддержка государства, ваша целеустремленность помогут пережить трудности, чтобы в дальнейшем вы могли наверстать упущенное, приумножить достигнутое и уверенно смотреть в будущее.

Поздравляю вас с праздником! От всей души желаю вам неиссякаемой энергии, оптимизма, стабильности и здоровья.

**А. ОВСЯНИКОВ, глава района.**

#### Уважаемые коллеги!

Поздравляю всех с профессиональным праздником — Днем российского предпринимательства!

Желаю каждому из вас успешной реализации бизнес-планов, идей и проектов, надежной, преданной команды и уверенного курса.

Пусть ничто не мешает вашему движению к намеченной цели, а начатое дело растет, процветает и дает свои прибыльные плоды!

**Е. ПОВАРОВ, председатель Общественного совета по развитию предпринимательства при главе района.**

### Уважаемые предприниматели!

Поздравляем вас с праздником — Днем российского предпринимательства!

Все вы — инициативные и энергичные люди с активной жизненной позицией, которые смогли организовать и развить свое дело, найти и прочно занять определенное место в экономике района, сумели воплотить в жизнь новые идеи. Ваш труд и талант ведения бизнеса достойны уважения и поддержки. Вы занимаетесь по-настоящему важной и ответственной работой, направленной на развитие и процветание нашего района.

Пусть ваша активная позиция, целеустремленность, деловые качества и впрямь помогают в реализации всех намеченных планов. Желаем стабильности, интересных идей и прибыльных решений. Счастья, здоровья вам и вашим близким!

**Управление по экономическому развитию и имущественным отношениям администрации района.**

# Главное — поддержка семьи

**Татьяна Викторовна Шатохина (на снимке) — единственная из предпринимателей, кто доставляет продукты и товары первой необходимости в отдаленный маленький поселок Ленинский. Летом напрямую через лес можно быстро добраться до деревни, а зимой через Многоозерный — выходит около 40 километров. Жители Ленинского не раз просили, чтобы Татьяна привозила к ним продукты. Ей жалко стариков.**

— Когда я первый раз туда поехала, еще не знала, что им брать, не знала требуемый ассортимент, — рассказывает Татьяна Викторовна. — Взяла всего понемногу. Вообще жители Ленинского — как герои старых фильмов, в которых показывали, что во дворе стадо овец, гусей, куры могут зайти в дом. В таком маленьком селе — особый уклад жизни. С тех пор, как мы с ними познакомились, многие умерли, кто-то переехал, осталось лишь несколько семей. Но и оставшиеся по-прежнему берут впрок по 15 буханок хлеба, муку и сахар — мешками. Я туда езжу раз в две недели, они уже знают, когда приеду, и заказывают, что нужно, по телефону. Однажды мне один мужчина даже заказал привезти губную помаду и духи, чтобы сделать своей женщине подарок. Я ему говорю, что не знаю ни цвета, ни запаха. А он: «Какие себе берешь». Это был, пожалуй, самый необычный заказ.

Татьяна Викторовна около 20 лет живет в Бийске, но каждое лето с семьей приезжает на свою малую родину в Вершинино. Они с мужем оба отсюда родом, здесь живут их родители. Сначала они приезжали к родителям, а теперь купили домик и все лето с семьей живут здесь. Тем более что и в Вершинине, и в Уткуле у Татьяны магазины. Раньше и в городе был павильончик, но уследить за торговлей на расстоянии не получалось, и она решила не распыляться, а сосредоточиться на одной территории.

Родители Татьяны, Наталья Владимировна и Виктор Иванович Мачалины, хоть и на пенсии, но до сих пор работают в Вершининской школе. Виктор Иванович много лет был ее директором, по состоянию здоровья ему пришлось уйти с руководящей должности, сейчас он продолжает вести уроки информатики, физики, обществоведения, музыки. А мама Татьяна ведет математику и геометрию. У Мачалиных три дочки и четыре внуки. Все дочери окончили университеты, но ни одна не пошла работать педагогом.

— Когда я училась в университете, времена были тяжелые, учителям по полгода не платили зарплату, — говорит Татьяна Викторовна. — И как-то само собой получилось, что мне подвернулся вари-

ант с работой на лето.

У нас в Вершинине тогда был единственный магазин, где я летом работала продавцом уже после первого курса. Потом я старалась досрочно сдать сессию, чтобы все лето работать с восьми утра и до десяти вечера без единого выходного. Зато за это время я зарабатывала на год учебы, чтобы платить за квартиру и на мелкие расходы. Думаю, что с того времени я и открыла в себе предпринимательскую жилку. После окончания университета пошла работать в один из бийских магазинов продавцом радиотоваров. Как-то иду после работы домой и вижу — продается павильон. Решила рискнуть, муж и родители поддержали. Начиналось все в долг и в кредит. Потом дела пошли, мы и с кредитом быстро рассчитались. Однажды, приехав к родителям, увидела, что здесь продается магазинчик. Мы его купили. Потом в Уткуле не стало магазина. Хозяйка его была неместная и бывала в селе, как говорится, набегами, естественно, в этом магазине дела шли не очень хорошо, и она решила закрыть эту точку. Так я приобрела магазин в Уткуле. Завезла товар, и автолавки из Плешкова туда даже перестали ездить. А потом смотрю, зимой в Уткуле приходят какие-то незнакомые люди, причем пожилые, на лыжах за продуктами. Оказалось, это жители Ленинского.

В магазинах у Шатохиных есть все, как говорится, от хлеба до гвоздя. — Между моими магазинами в Вершинине и Уткуле расстояние примерно в пять километров, но предпочтения у жителей этих сел абсолютно разные, — продолжает предпринимательница. — Раньше я этому удивлялась, потом привыкла. Например, здесь любят такое печенье, там предпочитают другое.

Помимо торговли Татьяна уже восемь лет занимается формированием новогодних подарков для детей: — Сначала, когда дети ходили в детский сад, я всегда занималась подарками, наценки были минимальные, ассортимент — широчайший, так как уже знала все близлежащие оптовые базы. Потом стала собирать подарки для детей работников одного из бийских заводов, работать со школами Горного Алтая. Сейчас я формирую более трех тысяч новогодних подарков.

Те, кто далек от предпринимательства, иногда у меня спрашивают, как мы с семьей проводим выходные. А я как начала с 2005 года заниматься торговлей, так не могу себе позволить ни одного полноценного выходного. Телевизор не смотрю, некогда. Включая его, если занимаюсь бухгалтерией, не могу в тишине. Новости в основном узнаю от родителей. Папа еще с советских времен привык выписывать много газет и до сих пор все новости черпает из них. Если его заинтересует какая-то статья, он эту газету откладывает. И потом в разговоре, чтобы что-то подтвердить или опровергнуть, без труда находит подходящую статью и зачитывает.

В числе проблем Татьяна Викторовна выделяет проблему с кадрами: — Продавцов даже среднего возраста не найти. У меня работают продавцами пенсионеры. В Уткуле сама больше месяца стояла за прилавком.

На ее бизнесе, как и многих других, отразилась ситуация, связанная с коронавирусом. В купальный сезон все базы отдыха на озере были полны отдыхающих, которые заходили к ней в магазины за покупками. Сейчас базы пусты, приезжих нет, а значит, меньше покупателей.

Но, несмотря ни на что, у Татьяны есть уже новые задумки. Уверенности ей придает поддержка семьи: — Если ее чувствуешь, то любое, казалось бы, самое рискованное дело по плечу.

**Наталья ЗАБОЛОТИНА. Фото предоставлено Т. Шатохиной.**



## На злобу дня

# Вопросы не праздные, а наболевшие

Тема благоустройства — всегда одна из самых острых

В редакцию с вопросами о благоустройстве обратился **В.Н. Бабин**, житель райцентра.

## Мини-свалки, шелуха и вонь...

— В заречной части села Троического (по улице Промышленной), среди жилых домов, находится предприятие, которое перерабатывает овес. Шелуху отсюда вывозят отнюдь не на полигон бытовых отходов, а за ремзавод — туда, где когда-то была свалка, — рассказал Валерий Николаевич. — Ее как будто бы закрыли, хотя, судя по натеренной дороге, сюда часто едут машины, чтобы вывалить мусор. Отходы гниют, ветер несет вонь в сторону жилых домов, которые находятся совсем рядом. А овсяную шелуху КамАЗы везут еще дальше от бывшей свалки — наверное, на поля. И вонь оттуда тоже доносится жителям. Кто разрешил вывозить лугу не на полигон, а за черту села? Этот вопрос от имени жителей близлежащих улиц я хотел бы задать специалисту по охране окружающей среды и начальнику управления по АПК. И целый ряд вопросов — главе администрации Троического сельсовета С.А. Малых. Например, о благоустройстве. Волнуют ли сельскую администрацию эти вопросы — чистота, порядок на улицах, близ территорий предприятий, или Сергей Александрович занимается исключительно благоустройством райцентра? Если проехать по автобусному маршруту от АТП до ремзавода, что можно увидеть? По обочинам дороги — остатки выпиленных деревьев, овсяная шелуха на дороге, которую разносит ветром, а на территории ремзавода, в той части, которую арендует предприниматель В.И. Бурнашов, — бардак, другого слова не подобрать. Здесь под открытым небом свалена макулатура. Высохнет на солнце — понесет ее ветром по округе. Никому нет от этого дела.

В районе ремзавода находится детский сад, проживает много народу, ходит автобус, и картины, которые мы видим каждый день, удручают. Вонь от свалки доносится, невозможно находиться на улице... И вокруг крайних домов тоже мини-свалки. Кто должен это убирать? Пакеты отсюда несет ветром на участки, надоело собирать, надоело «любоваться» этим безобразием. Намерена ли администрация сельсовета принять какие-либо меры, чтобы навести порядок?

Были такие времена, когда сельская администрация куда больше внимания уделяла благоустройству. И жителей, и организации предупреждали, штрафовали, призывали. И был толк. Сейчас эта работа ведется? Это тоже вопрос. На первый взгляд, он набил оскомину, но вопрос этот не праздный, а жизненно важный.

Нельзя не отметить, что на кладбище навели порядок, во многом благодаря главе района. Понятно, что он не может лично вникать во все вопросы, которые требуют административного ресурса и желания специалистов работать эффективно. Поэтому мы адресуем наши вопросы представителям различных служб и ведомств. Эти вопросы волнуют жителей улиц Промышленной, Калинина, Пяткова и других.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА редакции пояснили, что в районе Чеснокова лога в 2017 году был отведен участок некой гражданке для ведения ЛПХ, но этот участок используется не по назначению, а именно туда везут шелуху с предприятия. В этом году срок аренды земельного участка заканчивается, и, скорее всего, продлять аренду не будут, так как нарушено условие по использованию земли.

По поводу жалоб людей на беспорядок на территории, которую использует предприниматель В.И. Бурнашов, **первый заместитель главы администрации района В.В. Журавлев** сказал:

— К нам обращений по этому поводу не поступало. Есть правила благоустройства, которых должны придерживаться собственники, они едины для всех. Если люди недовольны, и им мешает деятельность предпринимателя, и они усматривают нарушения правил благоустройства, нужно обратиться с заявлением в административную комиссию.

Мы **ВСТРЕТИЛИСЬ** с **главой администрации Троического сельсовета С.А. Малых** и **юристом администрации сельсовета Д.С. Жинкиным** и попросили ответить на вопросы на тему благоустройства.

Вот что они рассказали:

— Что касается овсяной шелухи, нам звонили жители данных улиц. Мы руководство предприятия предупредили. Теперь, если с машин просыплется шелуха, они обязаны будут ее убрать.

Виктор Иванович Бурнашов ведет свою деятельность внутри огороженной территории, но если откуда летит мусор к частным домовладениям, просим жителей обращаться к нам, будем разбираться. Когда мы там проезжали, ничего, связанного с нарушением законодательства, мы не увидели. Кстати, законодательство относительно правил благоустройства было пересмотрено, сейчас все эти вопросы отрегулированы, правила благоустройства приняты, утверждены депутатами, проверены прокуратурой.

В мае мы дважды проезжали по автобусному мар-

шруту. Было выдано порядка десяти предписаний жителям, которые проживают рядом с маршрутом и складировать у проезжей части мусор. К сожалению, многие не понимают, что куча гравия, которая годами лежит за оградой и вроде никому не мешает, по правилам благоустройства не должна там находиться. Также не должны размещаться и храниться за оградой тракторы, прицепы, старые автомобили и так далее. Запрещена мойка транспортных средств в местах общего пользования. Домовладельцы обязаны содержать в надлежащем виде фасады своих домов и ограды. А придомовая территория, которую домовладелец обязан содержать в порядке, относится к месту общего пользования. Также запрещается расклеивать афиш и объявлений в ненадлежащих местах. У нас для этих целей есть доски объявлений напротив «Марии-Ра» и на ярмарочной площади.

На обочинах дороги, если ехать в сторону ремзавода от АТП, действительно лежат сухие ветки, которые создают пожароопасную ситуацию. Их в свое время не убрали энергетики, сейчас мы будем принимать какие-то меры, чтобы они все-таки убрали ту территорию, на которой проводили работы. Мы руководствуемся статьей 27 Закона Алтайского края от 10.07.2002 года №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

## Сначала — предписание, потом — штраф

— Давайте еще раз уточним, за какие нарушения могут быть выданы предписания жителям. Например, если у моего дома нет ограждения или забор сгнил, или несколько лет стоит прицеп и лежит куча песка, или я мою машину у дома, есть повод меня наказать?

— Да, все верно. Жители должны содержать в надлежащем состоянии территорию от ограды до кромки дороги. И еще хотим напомнить жителям нашего села, что по правилам благоустройства собственники, владельцы нежилых строений, сооружений обязаны контролировать наличие и техническое состояние знаков адресации. Осенью ожидается перепись населения, и каждый домовладелец обязан позаботиться о том, чтобы на его строении был аншлаг с названием улицы и номером дома. Состоит перепись или нет — это другой вопрос, но граждане обязаны разместить аншлаг на своих домах. И если раньше мы выносили только предупреждения, то теперь за это будем штрафовать.

— Вернемся к теме работы с населением в плане благоустройства. Вы сказали, что выдали предписания жителям. А что дальше?

— Поедем смотреть, устранили ли жители те недостатки, на которые мы указали. Если нет, то будем решать вопрос о привлечении к административной ответственности. Административный штраф составляет от 500 до 3000 рублей.

— В апреле-мае сельсовет для вывоза мусора предоставлял машину. Поступали заявки?

— На 18 мая поступило 49 заявок о предоставлении машины под мусор, которые мы отработали. И, кроме того, по заявлению депутата сельсовета Ольги Владимировны Сторожиковой мы предоставляли на целый день машину под мусор для жителей нескольких улиц на ее округе. Услуга по предоставлению автомобиля под мусор востребована у жителей райцентра, но хотим заметить, что она предоставляется не всем, а преимущественно одиноким пенсионерам и многодетным семьям.

## Пара вопросов на другие темы

— С прошлой недели на центральном стадионе ведутся работы...

— На стадион зашел подрядчик — ООО «Сибирская строительная компания» из Барнаула. Напомню, в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» стадион будет реконструирован. Реконструкция будет проходить в два этапа. В этом году — первый этап, на котором предполагается устроить новую асфальтированную беговую дорожку, а участок для стометровки — в резиновом исполнении (перед павильоном). Сделаем новую волейбольную площадку с резиновым покрытием, отремонтируем городскую площадку, обустроим площадку с уличными тренажерами. Первый этап реконструкции — стоимостью около четырех миллионов рублей, деньги выделены из федерального, краевого и местного бюджетов. Срок окончания работ по контракту — 20 июля. На будущий год мы продолжим ремонт стадиона, документы уже готовы.

— И еще один актуальный вопрос: открыта ли ярмарка в райцентре?

— Ярмарка закрыта по 31 мая включительно, до особых распоряжений губернатора Алтайского края.

Подготовила  
Наталья ЗАБОЛОТИНА.

## Ваш вопрос — наш ответ

### И опять — о дорогах

«Ездили с мужем в Уткуль. Дорога до Вершинина ужасная, видишь, разбили лесовозы. А еще недавно в газете писали, что дорога в отличном состоянии. Будут ли ее приводить в порядок?»

Анна Петровна, с. Троическое».

«Читал в газете, что в Троическом ремонтируются участки дорог. А что планируется по району? Хотелось бы получить ответ от руководителя местной дорожной организации.»

Сергей А., с. Троическое».

Отвечает руководитель филиала «Троический» Северо-Восточного ДСУ **О.В. Чигирев**:

— Дорога на Уткуль будет в ближайшие дни приведена в порядок, пройдут грейдеры, и там, где необходимо, подсыплем щебень. Мы проводим работы по содержанию дорог — как федеральных и межпоселковых, так и муниципальных согласно плану. Что касается ремонта, то предполагается ремонт нескольких участков дорог, но об этом мы можем сообщить только после проведения аукционов и заключения договоров подряда.

### Будет новая скважина

«С прошлой недели у нас нет воды. На соседних улицах есть, а мы бедствуем. Говорят, что случилась авария на скважине. Когда устроят аварию и у нас снова будет вода?»

О. Решетникова, п. Гордеевский».

Отвечает начальник управления по архитектуре, строительству, ЖКХ и транспорту администрации района **С.В. Михайлова**:

— В ближайшие дни ООО «Востокбурвод» приступит к выполнению работ по техническому перевооружению скважины в Гордеевском. Работы включают в себя бурение новой скважины. Чтобы до момента ввода в эксплуатацию новой скважины жители не испытывали проблем с водоснабжением, установили новый насос повышенной производительности.

### «Почему у нас дороже?»

«К нам в село привозят газ. Маленький баллон продают по 370 рублей. Но когда я позвонила на «горячую линию» «Алтайгазсервиса», мне сказали, что маленький баллон сжиженного газа стоит 358 рублей. Откуда берется разница в цене? Если заказывать из Барнаула, то маленький баллон будет стоить немного дешевле, а если из Троического — дороже. Почему?»

Г. Наумова, с. Ельцовка».

В районе работает участок ОАО «Алтайгазсервис», который обслуживает абонентов в селах района, доставляя сжиженный газ в баллонах.

Мы связались со специалистами головного офиса «Алтайгазсервиса», и нам пояснили, что стоимость маленького баллона составляет 358 рублей 86 копеек. При этом в районах допускается незначительное увеличение цены с учетом доставки до потребителей.

### Занятия продолжаются

«Работают ли курсы подготовки водителей при агротехническом техникуме или в связи с мероприятиями по нераспространению коронавирусной инфекции занятия прекратились?»

Михаил Петрович, с. Троическое».

Отвечает руководитель отделения подготовки и переподготовки кадров Алтайского агротехнического техникума **В.А. Долгих**:

— Подготовка водителей продолжается, но с учетом некоторых особенностей: теоретические занятия с курсантами проводятся дистанционно либо строго индивидуально. Практическое вождение осуществляется инструкторами в масках, этого же требуем и от курсантов. После каждого индивидуального занятия по вождению, прежде чем приступит к занятию другой курсант, инструктор обрабатывает внутренние части автомобиля — сиденье, руль, рычаги и кнопки — антисептическим раствором.

### Забыли пароль?

### Приходите в любое время

«Мне нужно подать заявление на получение выплаты на ребенка по линии Пенсионного фонда. Через сайт госуслуг сделать это не могу, потерял пароль. Восстановить не получается, нужна помощь специалистов МФЦ. Ведется ли прием в Многофункциональном центре, нужно ли записываться заранее или принимают в порядке живой очереди?»

Т.Н.».

Отвечает руководитель Троического филиала МФЦ **Е.В. Коновалова**:

— Если необходимо зарегистрироваться на портале госуслуг или восстановить пароль, граждане могут обращаться к нам в порядке живой очереди. Дополнительно можно уточнить информацию по нашему телефону 22-0-28.

Обращаю внимание: по всем другим вопросам мы работаем по предварительной записи. Записаться на прием можно не только по нашему телефону, но и через сайт МФЦ. Сейчас уже ведем запись граждан на июнь.

## Актуально

### В офисах МФЦ начался прием заявлений на выплаты семьям

**Жители Алтайского края теперь могут в МФЦ подать заявление на выплаты семьям в 10 тыс. рублей и 5 тыс. рублей.**

Заключено соглашение между региональным пенсионным ведомством и краевым учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края» о порядке осуществления административных процедур по приему заявлений о предоставлении единовременной выплаты семьям с детьми в возрасте от трех до 16 лет и дополнительной ежемесячной выплаты семьям с детьми до трех лет.

— Во всех многофункциональных центрах Алтайского края с 16 мая начался прием заявлений для оформления выплат, предусмотренных указами Президента России, — уточняет **начальник отдела организации работы клиентских служб ОПФР по Алтайскому краю Елена Серикова**. — С нашими коллегами из МФЦ мы согласовали форматы и регламент обмена электронными документами по приему двух форм заявлений, на получение 5 тыс. рублей и 10 тыс. рублей, что позволит сделать эти услуги для жителей Алтайского края еще более доступными.

Отделение ОПФР по Алтайскому краю.

28 мая – День пограничника

## Застава поднималась по тревоге...

Россия имеет наибольшее в мире количество государств-соседей. Наша страна признает наличие границ с 18 государствами: Норвегией, Финляндией, Эстонией, Латвией, Литвой, Польшей, Украиной, Белоруссией, Грузией, Азербайджаном, Казахстаном, Китаем, Монголией, Северной Кореей, а также с Абхазией и Южной Осетией, кроме того, по морю Россия граничит с Японией и США.

Протяженность российской границы (без учета присоединенного в 2014 году Крыма) составляет 60932 километра, в том числе 38000 км морских границ; среди сухопутных границ выделяются 7000 км границ по рекам и 475 км – по озерам. И каждый километр нашей границы нужно охранять.

Пограничные войска, с их более чем 100-летней историей, считаются элитными.

АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ЕЙБОГ, житель поселка Гордеевского, два года охранял рубежи страны. Он родился в Ключевном. Осенью 1989 года ушел служить в армию.

Направили его для прохождения службы на Дальний Восток, в бухту Переводная, где окончил «учебу» сержантского состава по специальности оператор радиолокационной станции. Хотя служил он на морской границе, но носил зеленую фуражку и форму пограничника. Учебную школу молодой пограничник окончил с отличием, «гоняли» ребят там здорово, но знания им вложили в голову основательные. Как отличник Андрей имел право выбора места службы по своему желанию в любой точке Советского Союза, и даже была возможность поступить в Алма-Атинское пограничное училище.

– Но, изучив внимательно карту Советского Союза, я выбрал местом своей службы Курильские острова, – вспоминает Андрей Владимирович. – Дальний Восток я уже повидал, и мне захотелось по-

бывать еще дальше – на самой восточной точке СССР. Побывал вначале на Сахалине, а затем перебрались к месту моего выбора – на остров Кунашир, и попал я на пограничную заставу «Ивановская». Так как я пришел на заставу сержантом, то в скором времени мне было присвоено звание старшего сержанта, а затем и старшины, и закончил службу по истечении полутора лет в должности начальника поста технического наблюдения.

Граница проходила по морю, и ближайшим соседом был японский остров Хоккайдо, до полуострова Сиретоко через Кунаширский пролив всего 25 километров, а до полуострова Ноцуке и того ближе – 16 километров через пролив Измены. С апреля по июль практически ежедневно служба технического наблюдения отмечала случаи заходов в советские территориальные воды японских судов, в основном рыболовецких, хотя Андрей Владимирович не сомневается, что под видом рыбаков-браконьеров могли скрываться сотрудники японских специальных служб. Они прощупывали и изучали действия наших пограничников: каковы технические возможности, как пограничники будут реагировать на появление японских судов. Иногда рыболовецкие суда доходили до нашего берега на расстояние одной мили, и тогда застава поднималась по боевой тревоге. По суше к месту возможной высадки сразу же высылался наряд, а в проливы тут же заходил поисково-сторожевой катер. Если заход чужаков происходил в ночное время, то Андрей Владимирович наводил по радио наши пограничные катера прямо на нарушителей границы, за передвижениями которых он наблюдал по радиолокационной станции «Наяда».

– По штату на заставе числилось 50 человек, а фактически было только 24, из них три офицера, но границу мы охраняли надежно, – продолжает Андрей Владимирович.

– Некоторые офицеры жили с женами. Условия службы были почти домашними. Никакой «дедовщины», старослужащие к молодым относились, как к своим подопечным, выполняя роль наставников. Кормили нас очень хорошо, продукты завозились сразу на весь год, вплоть до консервированного картофеля, было и свое подсобное хозяйство – держали коров, птицу, ухаживали за огородом. Если наши моряки задерживали японских браконьеров, то рыбу они конфисковывали и делились с нами, мы же, в свою очередь, разрешали им выходить на берег для сбора шиповника, а он на Кунашире вырастает размером с яблоко. Иногда и сами рыбачили, ставили сети, там я в первый раз в жизни увидел даже небольшую акулу. Старослужащие научили меня ее разделявать, солить и коптить.

Если кто-то из нас собирался в отпуск, то ему выделяли трехлитровую банку красной икры, различные рыбные деликатесы – начальник заставы радел за свой коллектив. Вокруг заставы были только сопки, до ближайшего гражданского жилья по суше – более тридцати километров по пересеченной местности, так что в самоволку не сбегаешь... Когда я демобилизовался, то передал свой пост наблюдения приемнику. Я жалею, что, отслужив срочную, не остался на сверхсрочную, хотя начальник заставы мне это предлагал. О службе у меня остались в памяти только добрые воспоминания, я никогда ее не забуду.

За свою службу Андрей Владимирович неоднократно поощрялся командованием, имеет знаки отличия пограничных войск – второй и первой степени, то есть, как говорят пограничники, «полный шит». Форму пограничника и зеленую фуражку ему сохранить не удалось, но День пограничника всегда старается отметить, вспоминает службу и своих товарищей. Его сослуживец, Алексей Галаджин, проживает недалеко – в Буланыхе,



Андрей Владимирович Ейбог (п. Гордеевский) служил в погранвойсках, в том числе начальником поста технического наблюдения на заставе «Ивановская». Она находится на острове Кунашир (юг Курильских островов).

и друзья хоть редко, но видятся. Общается А.В. Ейбог с пограничниками, которые проживают в районе: Иваном Горбывым, Александром Шариковым и другими. Сейчас бывший пограничник

занимается личным подсобным хозяйством, а еще он руководит депутатами Гордеевского сельского Совета.

Виктор РЯБОВ.  
Фото автора.

## «Остановись и поклонись...»

На Черкашине (Украина) есть уникальный памятник 150 пограничным псам, которые порвали полк фашистов в рукопашном бою.

Зеленая Брама – лесисто-холмистый массив на правом берегу реки Синюхи, возле сел Подвысокое и Легедзино, известен как место одного из трагических событий Великой Отечественной войны.

В 1985 году вышла в свет книга «Зеленая Брама» поэта-песенника Евгения Долматовского, воевавшего в этих местах. Он писал, что в августе 1941 года вода в Синюхе была красной от крови, и пить ее было нельзя, а мебельные фабрики после войны перестали использовать в качестве сырья местную древесину: пилы выходили из строя, так как в стволах дубов было очень много металла.

В этих местах попали в окружение и были фактически уничтожены 6-я и 12-я армии Юго-Западного фронта генералов И.Н. Музыченко и П.Г. Понеделина. К началу августа они насчитывали 130 тыс. человек, из Браны к своим вышло 11 тыс. солдат и офицеров...

Шел третий месяц войны, когда произошли события, изменившие ход Великой Отечественной войны, или «Восточной кампании», как называли войну в ставке Гитлера. По его приказу, 3 августа должен был пасть Киев, а на 8-е был назначен «парад победы», по поводу которого в столицу Украины собирались приехать Гитлер, Муссолини и диктатор Словакии Тиссо. В «лоб» взять Киев не удалось, и поступил приказ обойти его с юга. Так в людской молве появилось название «Зеленая Брама», местность, не указанная ни на одной

карте той войны.

В конце июля 1941 года отдельная Коломыйская пограничная комендатура, отступая с боями на восток, прикрывала отход штабных частей командования Уманской армейской группировки.

В селе Легедзино находились штабы 8-го стрелкового корпуса и 16-й танковой дивизии. Штаб 8-го стрелкового корпуса прикрывали три роты особой Коломыйской погранзаставы, которыми командовал майор Филиппов. Пограничная комендатура была усилена школой служебного собаководства. В отдельном батальоне пограничного отряда охраны тыла Юго-Западного фронта, с тяжелыми боями отступавшего от границы, находилось 25 кинологов и (по разным данным) от 115 до 150 служебных собак, которые вместе с бойцами стойко переносили все тяготы сурового времени. У села Легедзино батальон, прикрывая отход штабных частей командования Уманской армейской группировки, принял свой последний бой...

30 июля 1941 года бригада «Лейбштандарт Адольф Гитлер» атаковала село. Атаку отражали 500 пограничников, уничтожившие много живой силы противника и 17 танков. Но силы оказались неравными, закончились боеприпасы. Последним резервом оборонявшихся был кинологический отряд.



Фото из открытых источников.

Когда на поле боя осталось несколько живых пограничников, на врага выпустили собак. 150 обученных полуголодных овчарок против поливающих их автоматным огнем фашистов. Овчарки впились в глотки врагам даже в предсмертных судорогах.

Искусанный и порубанный штыками противник отступил, но ему на подмогу подошли танки. Немецкие пехотинцы с рваными ранами, с воплями ужаса вспрыгивали на броню танков и расстреливали бедных псов. Немецкое наступление на этом участке фронта было остановлено почти на два дня.

В этом бою погибли все 500 пограничников, но ни один из них

не сдался в плен. А уцелевшие собаки, по словам очевидцев – жителей села Легедзино, до конца остались преданными своим проводникам. Оставшиеся в живых овчарки ложились возле своих хозяев и никого не подпускали. Некоторых из них немцы пристрелили, остальные, отказываясь от пищи, так и умерли на поле. Лишь одна пограничная овчарка смогла доползти до хаты на околице и упала у двери. Ее приютили и выходили. По ошейнику узнали, что это были псы не только Коломыйской погранкомендатуры, но и спецслужбы собаководства под руководством капитана М.Е. Козлова.

После того боя, когда немцы собрали своих погибших, жителям села разрешено было похоронить советских пограничников. Всех, кого нашли, собрали в центре поля и похоронили вместе с верными четвероногими помощниками. Хоронившие пограничников местные жители, втайне от фашистов, выдирали из красноармейских книжек и офицерских удостоверений фотографии погибших, чтобы отправить их на опознание, поэтому ни одной фамилии установить не удалось. Сегодня известны лица лишь двух погибших пограничников.

В 1955 году жители смогли собрать останки пограничников и перезахоронить их в братской могиле. А на окраине села, там, где

происходил рукопашный бой людей и собак с фашистами, 9 мая 2003 года на добровольные пожертвования ветеранов войны, пограничных войск и кинологов Украины был установлен единственный в мире памятник человеку с ружьем и его верному другу – собаке. Надпись на памятнике гласит: «Остановись и поклонись. Тут в июле 1941 года поднялись в последнюю атаку на врага бойцы отдельной Коломыйской пограничной комендатуры. 500 пограничников и 150 их служебных собак полегли смертью храбрых в том бою. Они остались навсегда верны присяге, родной земле».

Ежегодно 28 мая возле могилы пограничников и их собак в поселке Легедзино встречаются пограничники всех поколений.

Наш современник Александр Журавлев написал стихотворение о том жестоком бое:

*Неравный бой. Застава полегла.  
Пятьсот бойцов погибло*

*в жаркой драке.*

*А тут иначе быть и не могло...  
Но на врага вдруг кинулись*

*собаки...*

*Сто пятьдесят родных  
служебных псов*

*Шли в контратаку, в лоб, не зная*

*страха.*

*А бег их был прекрасен и суров.*

*Эх, тяжела ты, шатка*

*Мономаха!..*

*Сто пятьдесят собак порвали*

*полк*

*Непобедимой вражеской пехоты.*

*Все понимая, выполнили долг*

*Бойцы резерва из хвостатой*

*роты...*

Подготовила  
Светлана КУДИНОВА.



## На радость детворе!

Администрация Троицкого сельсовета не первый год уделяет внимание обустройству детских площадок, устанавливая в местах отдыха ребят качели, карусели, горки и тренажеры.

Каждый год то в одном, то в другом месте в селе Троицком появляется либо новая площадка, либо расширяется действующая, причем инициаторами нередко выступают сами жители.

На площадке по переулку Парковому возле сопки, где недавно была установлена новенькая детская горка, мы встретились с жителем одного из близлежащих домов Юрием Алексеевичем Санаровым. В его семье трое детей, и они с женой были инициаторами обустройства детской площадки в этом районе.

— Считаю это нужным и полезным делом. Мы сами уже многое сделали на нашей площадке, — говорит Ю.А. Санаров. — Жители планируют выйти на субботник, собравшись посадить деревья, поставить ограждение и помочь в установке детских аттракционов. Сразу все не делается, но надеемся, что при помощи сельского Совета у нас будет хороший детский уголок.

В настоящее время в селе Троицком действует девять детских и спортивных площадок, расположенных в различных уголках.

Татьяна Сергеевна Чумова, спе-



циалист по имуществу и земельным отношениям администрации Троицкого сельсовета, поясняет:

— Многого делается по инициативе жителей нашего села, при непосредственном их участии, спасибо им за это. Жители также следят за сохранностью и исправностью аттракционов, и даже устанавливают сами качели или карусели, нередко проявляя фантазию, изобретая что-то новое и необычное. Это

здорово, ведь на площадках играют наши дети! Администрация сельского Совета ежегодно выделяет средства на приобретение каруселей и прочего, только с начала этого года приобрели и установили аттракционы и тренажеры на сумму около 400 тысяч рублей. К счастью, их практически не портят, все аттракционы исправны.

**Виктор РЯБОВ.**  
Фото автора.

## Продолжается работа

на мемориале Памяти и Славы в Ельцовке

19 мая силами оргкомитета, учителей и неравнодушных жителей села Ельцовка были высажены кустарники, цветы и посеяна газонная трава для озеленения территории возле мемориала.

На склоне из рассады цветов были оформлены цифры 7 и 5, посвященные Дню Победы.

Тюльпаны, посаженные осенью, уже порадовали своей красотой. «Теперь будем ждать результатов проделанной нынче работы», — сообщила член инициативной группы села Галина Федоровна Петушина.

Фото предоставлено Г. Петушиной.



# Добровольная пожарная охрана Алтайского края: наперекор стихии

## ИСТОРИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

Князь Александр Дмитриевич Львов в 1881 году на личные средства организовал и содержал образцовую пожарную дружину в Стрельне (близ Петербурга). Учебный процесс в дружине проходил продуманно и интересно, с глубоким изучением основ пожарного дела. Вольная дружина в Стрельне стала первой в России школой по подготовке брандмейстеров.

Начало открытия в Барнауле вольно-пожарного общества относится к концу 1879 года. Идея возникла у группы местных обывателей, которые под влиянием пожарных ужасов, происходивших во многих городах Сибири, не только ратовали за пожарную самопомощь, но даже собрали для начала дела капитал в 400 рублей. В течение десяти лет вольно-пожарное общество приняло самое деятельное участие в тушении 161 пожара.

В 1921 году в городе существовали профессиональная пожарная команда, добровольческая дружина, девять фабрично-заводских пожарных дружин. В 1922 году в Барнауле было уже 22 пожарные команды.

В 1973 году в Алтайском крае работали краевой совет Добровольного пожарного общества, 66 районных советов ВДПО, 2667 первичных организаций ВДПО.

1990–2000 годы для Алтайской краевой общественной организации Всероссийского добровольного пожарного общества были не лучшими. Из-за утраты хозяйственных связей были ликвидированы подразделения в нескольких районах.

В результате реорганизации в 2006 году Алтайская краевая общественная организация была преобразована в Алтайское краевое отделение ООО ВДПО.

## НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ

Мощным толчком к развитию пожарного добровольчества в России послужил Федеральный закон от 06.05.2011 г. №100 «О добровольной пожарной охране», который определил основы правового регулирования и организации деятельности добровольной пожарной охраны России, статус добровольных пожарных.

2018 год В.В. Путин объявил Годом добровольца (волонтера), что послужило нара-

щиванию темпов роста популярности добровольной пожарной охраны. 19 декабря 2018 года при Алтайском государственном педуниверситете открылся первый в регионе студенческий спасательный отряд «Олимп безопасности».

В настоящее время в крае деятельность по профилактике и тушению пожаров осуществляют 938 подразделений ДПО общей численностью 9737 человек.

## МАСШТАБНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

В Алтайском крае 938 общественных объединений пожарных, в том числе три организации с регистрацией в Минюсте: Алтайское краевое отделение ВДПО, Бийское городское отделение ВДПО, общественное учреждение «Добровольная пожарная охрана Алтайского края».

Без образования юридического лица действует 411 подразделений ДПО (136 добровольных пожарных команд (ДПК), 275 добровольных пожарных дружин (ДПД)).

В качестве филиалов общественного объединения «Добровольная пожарная охрана Алтайского края» зарегистрировано 527 подразделений ДПО (134 ДПК, 393 ДПД).

Выездную пожарную технику имеют 270 ДПК численностью 1906 человек. На вооружении ДПК — 287 единиц пожарной и приспособленной для целей пожаротушения техники.

Постановлением администрации Алтайского края от 29 апреля 2013 г. №242 «О порядке предоставления мер социальной поддержки добровольным пожарным территориальных подразделений добровольной пожарной охраны Алтайского края, связанных с их личным страхованием» определены меры поддержки добровольцев в части страхования от несчастных случаев при проведении аварийно-спасательных работ.

Добровольным пожарным главы муниципальных образований и сельских поселений должны предоставлять льготы, например, выделять удобные сенокосные угодья, предоставлять в первоочередном порядке места в загородные детские лагеря.

На сегодняшний день в детских учреждениях действует 471 дружина численностью 6371 человек.

С начала года добровольными пожарными формированиями в крае потушено 93 пожара, в составе дополнительных сил — 294 пожара. В ходе тушения пожаров с участием подразделений ДПО спасено два человека.

## ТРОИЦКИЙ РАЙОН: 234 ДОБРОВОЛЬЦА

Добровольные пожарные команды и добровольные пожарные дружины отличаются друг от друга тем, что команды имеют в своем распоряжении пожарные автомобили, а дружины — только шанцевый инструмент, огнетушители, и в ряде случаев — боевки.

Начальник 31 ПЧ Е.В. Циммерман рассказывает:

— Добровольных пожарных команд в нашем районе восемь, из них пять — на территории Хайрюзовского сельского Совета. По одной команде имеют Гордеевский, Ереминский и Петровский сельсоветы. К сожалению, пожарная автомашин в зимнее время может быть задействована только в том случае, если она стоит в отапливаемом гараже, а таких три — в Ельцовке, Петровке и Хайрюзовке, остальные автомобили хранятся во дворах ответственных лиц и к месту возгорания могут выехать лишь в теплое время года.

Добровольные пожарные дружины, в свою очередь, подразделяются на территориальные и объектовые. Территориальные имеют Заводской, Кипешинский, Беловский и Зеленополянский сельские Советы. Объектовыми дружинами располагают центральная больница, ООО «Троицкий механический завод», ООО «Троицкий маслосырдел», Алтайский агротехнический техникум, Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и Петровская коррекционная школа.

Численность добровольных дружинников, помощников профессиональных пожарных насчитывает в целом по району 234 человека. Наибольшее их число — в Кипешинском и Зеленолянском сельсоветах — 29 и 25 членов соответственно.

Дружинники нередко, особенно в отдаленных населенных пунктах, первыми прибывают к месту возгорания. Они должны оценить ситуацию и по возможности принять



меры по тушению пожара, спасению жизни и здоровья людей, сохранности имущества.

Дружинником может стать любой желающий, достигший совершеннолетнего возраста и подходящий по состоянию здоровья. Это главные критерии.

С начала года добровольцы принимали активное участие в тушении 18 возгораний в районе, из них дважды — в ликвидации пожаров в жилых домах, один раз тушили баню, а в остальных случаях — сухостойную траву и мусор.

## НАГРАЖДЕННЫ ЗА ОТВАГУ И МУЖЕСТВО

Владимир Захарченко, доброволец из Шелаболихинского района, награжден медалью «За отвагу на пожаре».

Он помог спасти из огня пожилую женщину и принял активное участие в тушении пожара.

Доброволец из Красногорского района Виктор Филатов награжден медалью «За содружество во имя спасения» за умелые и решительные действия при тушении пожаров. В течение этого года под его руководством было потушено три пожара в жилом секторе и один — в магазине.

Виталий Коваленко, доброволец из Ельцовки (Троицкий район), недавно был награжден грамотой Главного управления МЧС России по Алтайскому краю за активное участие в профилактике возгораний и тушении пожаров.

Подготовили Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ,  
Виктор РЯБОВ.

МЫ ПОМНИМ!

## Отец всю жизнь мечтал его найти

Время все больше и больше отдаляет нас от событий Великой Отечественной войны. Давно уже заросли травой поля сражений. Но сколько еще неизвестных солдат лежит в тех местах, где шли когда-то кровопролитные бои... И эта неизвестность не дает успокоиться детям и внукам без вести пропавших, они хотят узнать хоть что-то об их дальнейшей судьбе.

НАКАНУНЕ ДНЯ ПОБЕДЫ жительница райцентра Надежда Ивановна Келлерман сообщила нам волнующую новость — найдено место захоронения ее дяди, Владимира Ивановича Дергунова, пропавшего без вести в 1943 году. Вскоре мы встретились с Надеждой Ивановной, чтобы узнать подробности этой удивительной истории. И вот что она рассказала:

«Война унесла миллионы жизней и коснулась семьи каждого из нас. Май у меня в сознании с детства прочно связан с Днем Победы. И если спросить, что такое для меня этот день, я, не задумываясь, отвечу, что это праздник со слезами на глазах. Только к слезам этим, кроме радости, примешивается еще и тревога, чтобы этот ужас не повторился снова. Прошло 75 лет, еще живы люди, видевшие ту войну, а фашистские идеи снова витают в воздухе. Мы не хотим, чтобы это коснулось наших детей и внуков. Каждому, кто прошел этот ад и выстоял, — низкий поклон и огромная благодарность за то, что отстояли нашу землю. И пусть нам никогда больше не придется доказывать, что мы — непобедимый народ!»

Война коснулась и нашей семьи. Были на фронте дедушка с двумя сыновьями.

Дедушка, Иван Ефимович Дергунов, родился 10 мая 1893 года. У него было семеро сыновей. Самый старший, Владимир, родился в 1914 году, а самый младший, Александр, — в 1929 году. Иван, мой отец, был 1927 года рождения, поэтому его призвали в армию уже в конце войны, и он не принимал участие в боевых действиях.

Дедушка был дважды ранен. День Победы считал главным праздником и в последние годы жизни все время мечтал о том, чтобы дожить до него. Он умер 10 мая 1969 года, в возрасте 76 лет, в день своего рождения...

Василий Иванович, 1922 года рождения, был ранен несколько раз, вернулся с войны инвалидом, а Владимир Иванович пропал без вести в 1943 году, и мой отец всю жизнь мечтал найти могилу брата...

Надежда Ивановна сначала занималась поисками самостоятельно, а потом решила обратиться к помощи своего любимого издания «Вестник «ЗОЖ», где еще в 2015 году появилась рубрика «Поиск». Оказалось, что с того момента в редакцию практически каждый день приходят письма читателей с одной и той же просьбой — помочь найти могилу пропавшего на фронте отца, деда, брата. В одном из номеров «ЗОЖ» Надежда Ивановна нашла адрес Узакбая Пангереевича Куванышева — неравнодушного человека, который помогает семьям узнать правду о погибших родственниках, высылает им копии документов, фото и подробные описания места захоронения, а также фронтовых наград. Вот как он сам рассказывал об этой работе в одном из номеров «ЗОЖ»: «Занимаюсь поисками пропавших без вести и погибших на войне родственников читателей «ЗОЖ». Сообщаю им место гибели, захоронения, номер войсковой части, где служили их родные, рассказываю, что удалось узнать об их боевом пути. Сведения нахожу на интернет-сайтах «ОБД Мемориал», «Память народа», «Подвиг народа» и других. По моим сообщениям уже многие читатели посетили места захоронения родственников».

А в рубрике «Память сердца» постоянно публикуются отклики благодарных родственников в адрес человека с большой душой и прекрасным добрым сердцем — Узакбая Пангереевича Куванышева, и среди них (в пятом номере «ЗОЖ» за март этого года) — слова благодарности нашей землячки Надежды Ивановны Келлерман.

Но вначале было вот это письмо, с которого все началось:

«Уважаемый Узакбай Пангереевич, здравствуйте! Низкий поклон Вам за Ваше неравнодушие, за неоценимую помощь тем, кто потерял на войне своих родных. Я тоже хочу обратиться к Вам и просить помощи найти захоронение моего дяди. Вы для меня последняя надежда. Я обращалась в архив Минобороны РФ, искала на сайтах в Интер-



Жительница райцентра Надежда Ивановна Келлерман с портретом своего дяди Владимира Ивановича Дергунова, без вести пропавшего в 1943 году и похороненного в братской могиле в Орловской области.

нете, обращалась к председателю регионального отделения «Поисковое движение России», но все безрезультатно...».

Далее Надежда Ивановна подробно изложила все, что ей было известно о Владимире Ивановиче Дергунове, имя которого записано в шестом томе Книги памяти Троицкого района на странице 246.

Родился в Мордовской АССР, в 1922 году его семья переехала из Пензенской области на Алтай, в село Дундиха Троицкого района. До войны служил два года на Дальнем Востоке. Ушел на фронт в 1941 году. Призывался из Алма-Атинского райвоенкомата. Служил помощником командира взвода. Воевал на Волховском фронте. Пропал без вести в июне (октябре) 1943 года. Известие

о без вести пропавшем сержанте В.И. Дергунове получила его мама, Татьяна Степановна Дергунова, проживавшая в селе Троицком по ул. Л. Толстого, 36, так как отец, Иван Ефимович Дергунов, тоже был на фронте.

По рассказам родных Надежда Ивановна запомнила, что в 12 км от места, где воевал Владимир Иванович, в госпитале лежал его родной брат, Василий Иванович, но встретиться им не удалось...

Свое письмо она отправила в декабре прошлого года. Буквально через неделю Узакбай Пангереевич связался с ней, а еще через неделю на ее адрес пришел толстый конверт с документами, из которых она узнала, что помощник комвзвода связи сержант Дергунов захоронен в 1943 году на территории Орловской области (Глазуновский район, деревня Сабурово) в братской могиле №129. Сколько всего солдат захоронено в этой могиле, доподлинно неизвестно, 486 фамилий, которые удалось установить, высечены на памятнике из мраморной крошки и на мемориальной плите, специально установленной рядом с памятником, чтобы заносить новые имена, найденные поисковиками.

Узнав из полученных документов, что над захоронением шефствует Краснослободское сельское поселение,

Надежда Ивановна разыскала номер телефона главы сельского Совета Александра Александровича Осина. Сразу дозвониться до него не удалось, но он сам вышел с ней на связь и прислал фотографии памятника, а 9 мая позвонил и поздравил с Днем Победы.

Узакбай Пангереевичу в этот день она позвонила сама и узнала из его слов, что последние два месяца накануне 75-летия Великой Победы он практически не отходил от компьютера, благодаря чему на сегодняшний день им найдено 1047 захоронений погибших и пропавших без вести солдат Великой Отечественной.

Светлана КУДИНОВА.  
Фото автора.

## Судьба солдата. Погиб в Карелии...

О местах последних сражений моего прадеда, Ивана Ивановича Колыхалова, мы знали из похоронки — Карельская ССР. А вот каким был его боевой путь, какие края освобождал, где держал оборону, известно не было. Информация обнаружилась случайно после трех лет активных поисков.

СНАЧАЛА, В ЯНВАРЕ 2016 ГОДА, было найдено захоронение, где на плите высечено его имя. Сведения о братской могиле имеются в извещении Петрозаводского военкомата: «500 метров западнее д. Куйкка у озера Ниетъярви». Но деревни Куйкка, служившей ориентиром, давно не существует, на ее месте — заросшая лесом поляна. Братская могила утеряна со времен войны, так как надгробия не было, да и не ставил его в бою никто, тем более что потом эту местность снова захватили финны и ушли оттуда только в сентябре 1944 года.

Председатель Союза поисковых отрядов Карелии А.Н. Осиев написал нам: «Имя увековечено номинально. Таких могил в Карелии 95%. Их к 20-летию Победы увековечили там, где хотелось военному комиссариату. Поэтому и путаница на могилах. В Куйкке могил братских нет. Мы там ежегодно поднимаем и хороним «верховых», то есть незахороненных солдат, лежащих на глубине 5-10 см от поверхности земли. Если хотите, можете считать могилой солдата ту, где имя выбито на плитах, а можете искать настоящее захоронение».

Поисковикам известно о существовании могилы близ деревни Куйкка, но, видимо, нет пока времени ее искать, гораздо важнее найти тех, кто до сих пор лежит там, где достигла смерть. А в братской затерянной могиле бойцы похоронены по-человечески, со всеми воинскими почестями.

114-я дивизия, в которой воевал дед, состояла большей частью из сибиряков. 33 эшелона было сформировано в Иркутске, все они в начале осени 1941 года прибыли на станцию близ Ладожского озера. Солдаты преодолели 150-километровый путь по колену в грязи, на руках тащили орудия (лошадь не справлялись, увязали) в район реки Свирь, где уже в ноябре 1941 в ходе тяжелых боев был сорван план Гитлера по глу-



бокому охвату Ленинграда с северо-востока.

Три года военные действия вдоль реки Свирь имели позиционный характер. Военные историки — и наши, и финские — до сих пор пытаются найти этому объяснение. Отбросив беговые линии за их линию укрепления советским войскам не удавалось, но и противник не смог прорвать нашу оборону. Так и воевали с переменным успехом. Как у Высоцкого: «Семь раз занимали мы ту высоту, семь раз мы ее отдавали».

Ранним утром 15 июля 1944 года началось кровопролитное трехдневное сражение в районе озера Ниетъярви, исход которого заставил военно-политическое руководство СССР окончательно отказаться от плана окружения и уничтожения основных сил финской армии и принуждения Финляндии к капитуляции. Потери были огромны с обеих сторон. И никто не победил в том сражении. Уже в 21 веке здесь установили памятный камень с надписью «Слава героям» на двух языках.

Прадед не участвовал в этом сражении, он был убит разрывом снаряда утром 15 июля. Похоронен в братской могиле с теми, кто погиб с 15 по 17 июля. Подробности

его гибели описал в письме вдове товарищ деда, П.В. Первозкин. Вот его-то, не зная номер боевой части деда, мы и искали. Надежда была на то, что он жив или награжден. Награжденных солдат можно найти на сайте «Подвиг народа». На сайте «Мемориал» Первозкиных много, но не совпадают инициалы, значит, живым вернулся с войны. На «Подвиге народа» Первозкиных 2955! Надо было просмотреть все имена, выделив тех, у кого совпадают инициалы. Таких оказалось уже около 30 человек. Моя мама изучила документы всех, отмечая места призыва и совершения подвига, за который получена награда. Должно было в идеале совпасть: призыв в Сибири и места боев в Карелии...

Время уходило, а вместе с ним и надежда найти товарища деда живым.

Прабабушка, жена Ивана Ивановича, умерла давно, в последние годы она жила с дочерью в далеком Смоленске. Не было ни дня, чтобы не вспоминала своего Ивана: как провожала его с обозами, как пекла ему калачи, а он их засовывал за пазуху еще горячими. А куда с этими обозами он уходил, никто уже не вспомнит. Сохранилось его единственное письмо с фронта, написанное чернильным карандашом, полуистертое от времени и перечитываний.

Сохранилось еще одно письмо товарища деда. Это письмо написано отчетливо, чернилами. П.В. Первозкин написал его в ответ на просьбу вдовы рассказать о последних минутах жизни Ивана Ивановича, о том, как он погиб. И вот этот человек и был единственной ниточкой, которая могла привести к истории боевого пути деда.

На сайте «Подвиг народа» информация скупая, да и не ясно, тот ли это Первозкин. А потом мама перепутала название сайта, набрала «Память народа», на нем было 19 П.В. Первозкиных, оставалось только найти того, кто воевал на Карельском фронте. Совпало все — родом из деревни Володино Юргинского района Тюменской области, медаль «За отвагу» получил в октябре 1944 года за бои в Карелии. На сайте была указана воинская часть, оставалось только проверить номер полевой почты и имелся ли в 363-м стрелковом полку 114-й стрелковой дивизии 2-й отдельный стрелковый бата-

льон 3-й морской стрелковой бригады, указанный в похоронке. Боевой путь 114-й дивизии подробно исследован, описан. Она героическая, 2 июля 1944-го за боевые заслуги удостоена звания «Свирская» и награждена орденом Красного Знамени.

Получается, три года Иван Иванович воевал в одном месте, в Карелии, некоторое время его бригада находилась в городе Смоленске.

А Павла Васильевича Первозкина мы нашли через социальные сети. Искали в деревне Володино, в «Одноклассниках» нашелся видеоролик со Дня Победы, где можно было увидеть список вернувшихся с войны и погибших. Но, представьте, ни в одном из них его имени не было. Обращение к володинцам через эту страницу связало нас с Марией Андрияновой, администратором страницы. Она разыскала внука солдата, оказалось, что после войны Павел Васильевич жил в десяти километрах от родного села, в селе Юргинском. Его родные рассказали, что сын героя Юрий давно умер, внук Евгений всю жизнь служил в МВД. Писем с фронта и воспоминаний деда о войне не сохранилось. Павел Васильевич умер в 1994 году в возрасте 91 года. Мой прадед был младше на три года, жил на свете 38 лет.

Невозможно сейчас восстановить военную историю деда, можно только проследить боевой путь его стрелковой дивизии, да встретиться в донесении упоминание о форсировании реки 2-м отдельным стрелковым батальоном 3-й морской стрелковой бригады. Получается, как в песне: «Здесь нет ни одной персональной судьбы, все судьбы в единую слиты».

Мы с мамой сняли ролик о судьбе деда и о поисках. Теперь это станет частью истории нашей семьи.

Осталась еще одна загадка. Похоронка датирована 29 августа 1944 года, а П.В. Первозкин пишет: «Сегодня, 29 августа, получил ваше письмо с просьбой написать подробности гибели моего мужа». Письмо написано, когда война еще шла, значит, не в 1945 году. Мог ли Павел Васильевич перепутать месяц? Этого уже не узнать.

Полина КОЛЫХАЛОВА.  
Фото предоставлено автором.

## ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ – 75 ЛЕТ!

## Задолго до праздника

начали подготовку к 75-летию Победы учреждения культуры. Но в связи со сложившимися обстоятельствами массовые праздничные мероприятия пришлось отложить. И все же работники культуры придумали, как сделать день 9 Мая запоминающимся.

Жители сел района и работники учреждений участвовали в проекте «Окна Победы», а традиционную акцию «Георгиевская ленточка» провели волонтеры и работники культуры.

9 мая с утра во всех селах района и в райцентре звучала музыка. Специалисты ТМДК подготовили тематическую концертную программу, самодельные артисты исполнили любимые песни. На центральной площади села Троицкого и в других селах жители смогли услышать фамилии своих героических дедов, прадедов и земляков.

Все желающие имели возможность посмотреть праздничные онлайн-мероприятия. Традиционная патриотическая акция «Бес-

смертный полк» проводилась также дистанционно. Чтобы стать участником проекта, необходимо было прислать фотографии своих родственников, указав их фамилии, имена и отчества, а также краткие биографические рассказы. Материал был обработан специалистами районного краеведческого музея и опубликован на сайтах организаторов акции и в группах соцсетей. На его основе был смонтирован фильм, который транслировался 9 мая онлайн. В акции приняло участие 95 человек.

Для участия в онлайн-марафоне «Молодежь читает о войне...» было прислано 19 работ. Для публикации отобрали 17 лучших.

Алтайский государственный Дом народного творчества провел краевую онлайн-акцию «Окно Победы», в которой участвовал артист народного эстрадного ансамбля «Родник» А.М. Неустров (руководитель – В.В. Никифоров), – он исполнил песню «День Победы».

ТМДК принял участие в XIII

краевой творческой встрече «Живите в радости!», организованной Алтайским государственным Домом народного творчества, отправив видеозаписи выступлений О.Н. Плаксиной и П.А. Шипунова.

5 мая на краевом телеканале «Катунь 24» жители края смогли увидеть выступление Н.Г. Максимовой, руководителя клуба «Лада» (ТМДК), с внучкой, исполнивших песню «Смуглянка».

До 1 июня в районе проходит акция «Сад памяти». На сегодняшний день в ней приняло участие более 70 семей.

Отметим также, что волонтеры, специалисты учреждений культуры и социальные работники участвовали в облагораживании памятников участникам войны и территории вокруг них.

Главные праздничные мероприятия, посвященные юбилею Победы, еще впереди. Но мы надеемся, что и день 9 Мая останется в памяти земляков.

ТМДК.

## Поддержали акции!

С 24 апреля Троицкая модельная библиотека начала публиковать электронный календарь Победы в группе библиотек «ВК».

В цикле рассказов о Великой Отечественной войне «Военная проза» на сайте библиотеки мы представили произведения писателей-фронтовиков. Виртуальная выставка «Я прошел по той войне» позволяла узнать о военных судьбах известных писателей и перечитать выстраданные строки замечательных произведений о войне.

Все библиотеки района присоединились к патриотической акции «Окна Победы». Библиотекари оформили окна своих домов рисунками, картинками, фотографиями и надписями, посвященными Победе. К участию в акции все подошли творчески.

В нашем видеофильме в группе «Троицкие библиотеки» «ВК» можно было послушать рассказ участника Великой Отечественной войны А.И. Протогорова.

В апреле Беловская библиотека в социальной сети «Одноклассни-

ки» пригласила сельчан принять участие во Всероссийской акции «Письмо Победы». Участниками ее стали учащиеся школ. Они от руки писали письма, в которых обратились к поколению, прошедшему через войну, с теплыми словами благодарности. Все так прониклись идеей, что не только написали письма, но и оформили их рисунками. Около ста писем написано с добрыми словами и пожеланиями. Одно из них было вручено А.Ф. Звягину, инвалиду Великой Отечественной войны из п. Беловского.

Троицкая детская библиотека приняла участие в международной акции «Сад памяти». Она проводилась в онлайн-формате, участники делились историями и фотографиями о своих героях в социальных сетях.

Все библиотеки района присоединились к литературному флешмобу «Литература Победы». Было очень много желающих присоединиться к марафону чтения любимого литературного произведения

про войну, прислано около 50 видеоматериалов. Видеоматериалы и фотоматериалы с небольшим текстом о книге опубликованы в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники».

Для молодежи и юношества межпоселенческой библиотекой была подготовлена видеoinформация о трех маршалах Победы, размещенная в группе «Троицкие библиотеки» «ВК».

Новоеловская сельская библиотека в преддверии празднования Дня Победы провела фотоконкурс «Наши земляки – герои Великой Отечественной войны». На фотографиях изображены молодые солдаты, офицеры, ветераны.

Ельцовская сельская библиотека пригласила всех принять участие в онлайн-акции «Поздравь с великим Днем Победы!». Почти 20 видео-, аудиообращений, личных пожеланий ко Дню Победы прозвучало в группе «Ельцовская сельская библиотека».

Троицкая модельная библиотека.



## И к памятнику павшим приходили люди...

9 мая с раннего утра и до позднего вечера из окон Дома культуры звучали песни, посвященные Великой Отечественной войне, – это песни фронтовых лет, послевоенные и современные в исполнении детей и взрослых. Работники культуры подготовили более 80 треков. Также звучал аудиоконцерт, подготовленный Троицким МДК.

В центре села, недалеко от памятника павшим в годы Великой Отечественной войны односельчанам, был размещен баннер, который служил фотозоной для всех, кто приходил в центр села 9 мая. Жители с удовольствием фотографировались. Огромное спасибо за помощь в приобретении баннера Андрею Владимировичу Овсянникову, секретарю троицкого отделения партии «Единая Россия», и Ирине Ивановне Буяновой, исполнительному секретарю партии «Единая Россия».

Состоялась акция «Георгиевская ленточка». В течение дня работники культуры прикрепляли георгиевские ленточки на грудь всем, кто приходил к памятнику почтить память павших в годы войны. Было роздано более 50 ленточек.

На призыв поучаствовать в акции «Победы красные флаги» с воодушевлением откликнулись жи-

тели села. У большинства домов по улицам села развевались алые флаги. Работники культуры и администрации разведали флаги на центральной площади и у памятника.

Акция «Бессмертный полк» проходила не так, как обычно, но она состоялась! Портреты героев Бессмертного полка были размещены в окнах Дома культуры. Многие жители разместили фотографии героев на своих окнах.

В нашей группе «Дела клубные. Хайрюзовский СКДЦ» (соцсети «Одноклассники», «ВК») был опубликован видеоролик «Памяти павших будьте достойны!».

Акцию «Телефонное поздравление ветерана» нам помогли провести ребята из творческого коллектива «Горошины». Мы подготовили видеопоздравление для Марии Михайловны Анохиной, – труженицы тыла и вдовы участника войны. Ребята поздравили Марию Михайловну с праздником, сказали много теплых слов благодарности и прочли стихи. Видео мы отправили внучке, которая показала его бабушке. После она написала, что видеоролик до слез растрогал Марию Михайловну, она смотрела его несколько раз.

Работники администрации и Дома культуры поздравили всех

тружеников тыла и вручили им открытки от имени губернатора Алтайского края, подарки от администрации Хайрюзовского сельсовета и открытки от сельского Дома культуры, сделанные своими руками.

В течение всего дня 9 мая в своей группе мы публиковали видеопоздравления от детей и взрослых. В акции приняло участие 14 человек. Так что акция «С праздником Великой Победы!» удалась!

В акции «Окна Победы» участвовали многие жители нашего села, украсившие окна символами Победы. Работники культуры украсили окна ДК. В группе «Дела клубные. Хайрюзовский СКДЦ» опубликована 31 фотография окон Победы нашего села.

Когда стемнело, пришло время акции «Свеча памяти». Во многих окнах односельчан мелькали огоньки в память о тех, кто не вернулся с полей сражений. Так и завершился наш День Победы!

Работники культуры с. Хайрюзовка.

Бессмертный полк



Этот снимок был прислан в редакцию из Новоеловки накануне Дня Победы. Бессмертный полк: Илья Ковальчук с портретом прадеда Григория Ивановича Киселева.

## Мы были вместе в этот день!

В Троицком районном краеведческом музее из года в год проводятся мероприятия, посвященные празднованию Великой Победы. В этом году для жителей района музей подготовил ряд мероприятий в режиме онлайн. Они проводились в социальных сетях, в группе «Троицкий музей», и на сайте музея.

Для детей были проведены историко-патриотическая викторина, конкурс рисунков «Цветы Победы». Рисунки были размещены в социальных сетях. Авторы, набравшие больше всех лайков и баллов, получают благодарственные письма за участие в конкурсе.

Мы также провели мастер-классы «Брошь с бутонами тюльпанов», «Фронтовые письма-треугольники», уроки мужества «Маленькие герои большой войны» (2132 просмотра), познавательные часы «Письма, опаленные войной» (939 просмотров), «Георгиевская лента: история возникновения и значение» (912 просмотров), «Как репродукторы на войне помогали», лекцию «Женщины на войне», фотозэссе «На ступеньках рейхстага», а информационные статьи просмотрели 1900 человек.

Транслировалась онлайн видеозапись по залу боевой славы музея.

Завершением всех мероприятий стала трансляция онлайн-шествия Бессмертного полка, в котором приняли участие жители района – семьи Свириных, Шмориных, Гросс, Васяткиных, Пряхиных, Беркетовых, Бабенко, а также И. Овсянникова, И. Буянова, Л. Кашеева, Т. Лукина, Л. Копотиенко, Т. Пашкова и многие другие. Для этой акции из фондов районного краеведческого музея были предоставлены фотографии ветеранов Великой Отечественной войны.

Мы считаем, что мероприятия, которые были проведены, пусть даже онлайн, важны для воспитания подрастающего поколения. А лучшая оценка нашей работы – отклик и поддержка жителей района.

Районный краеведческий музей.

## Откликнулись все, кто мог

Хочется от всей души поблагодарить всех неравнодушных жителей с. Большая Речка, земляков, живущих в Троицком, Буланых, Бийске, Барнауле, Кемеровской области, которые приняли участие в реализации социального проекта «Мы помним ваши имена».

В рамках подготовки празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне жители села Большая Речка решили установить на памятник погибшим односельчанам мемориальные плиты. Плиты из белого мрамора были подарены нашему селу депутатом В.М. Красиловым еще к 60-летию Победы и 15 лет простояли в сельском доме досуга мертвым грузом, так как на них необходимо было нанести фамилии погибших. В ноябре 2019 года наша инициативная группа обратилась к жителям села с просьбой о материальной помощи. Параллельно велся поиск мастерских, которые могли бы сделать эту работу по максимально низкой цене. Через районную газету мы обратились к Дмитрию Астафьеву, который согласился нам помочь в реализации нашего проекта. Плиты нужно было отвезти в мастерскую г. Бийска, где и были выбиты имена погибших. Откликнулись все, кто мог, нужную сумму собрали, и в праздничный день 9 Мая жители села достойно почтили память погибших односельчан. Огромное сердечное всем спасибо! Также хочется поблагодарить всех тех, кто принял активное участие в акциях, проводимых накануне и в день 9 Мая, особая благодарность – семье Минаковых: Любови Геннадьевне, Сергею Алексеевичу, сыну Сергею и внуку Данилу. Они помогли установить плиты на памятник и стали инициаторами акции «Флаги России», украсили центральную улицу красными флагами. Еще раз хочется всех поздравить с реализацией народного проекта «Мы помним ваши имена».

Т. НЕФЕДОВА, зав. филиалом Большереченского ДД.

## Чтобы долго любоваться!..

В этом году после аномально теплой зимы настоящая (или иначе — метеорологическая) весна пришла раньше срока. Алтайские метеорологи еще в апреле рассказали, что холодный сезон сменился на теплый как минимум на неделю-полторы раньше срока. Да мы и сами это ощутили, и раньше обычного многие стали высаживать растения в теплицы и даже в грунт.

Чтобы украсить приусадебный участок, кто-то вы-

ращивает цветочную рассаду самостоятельно, а кто-то предпочитает покупать. Неудивительно, что рассада цветов пользуется большим спросом, — не каждой хозяйке хочется возиться с ее выращиванием. Петунии, портулак, бархатцы, фиалки, львиный зев... Сколько еще названий тех же однолетников знают любители цветов! Некоторые, «заковыристые», не особо посвященный человек даже не запомнит.



Ольга Жигулева (на снимке), жительница райцентра, по профессии швея, но последние несколько лет так увлеклась разведением цветов, что теперь на ее приусадебном участке совсем нет места под картофель.

— Швейных дел мастера — пожалуй, все своего рода творческие люди, — рассказывает Ольга. — Сколько знаю своих коллег, у всех есть какое-то увлечение. Я выбираю цветы на свой вкус. Излишки продаю. А началось все с разведения домашних фиалок, потом увлеклась геранью, и сейчас ее у меня больше ста сортов. Со временем хочется попробовать вырастить что-то новое, благо сейчас возможностей предостаточно. Из домашних цветов больше всего нравятся фуксия, герань и стрептокарпус. Я даже не знаю, смогу ли когда-нибудь от них отказаться, как и от фиалок. А уличные цветы мне нравятся все. На участке я постаралась распределить цветы так, что они сменяют друг друга — одни отцветают, другие распускаются. Многие сожалеют, что многолетние цветы быстро отцветают. Да, от многолет-

ников не стоит ждать буйного и долгого цветения, у них свой ритм жизни, зато их не нужно сажать каждый год. А вот однолетники могут нас радовать все лето.

Ольга начинала разводить цветы, как и многие любители, используя метод проб и ошибок. В результате пришла к выводу, что лучше всего рассада вырастает из профсемян, которые она выписывает в интернет-магазинах. Семена из Голландии всегда соответствуют сорту.

Сейчас цветовод опирается на свой опыт, и, зная много секретов выращивания цветов, многие статьи в Интернете Ольга оценивает критически, а некоторые вообще вызывают у нее улыбку. По ее словам, иногда советуют такое, что категорически нельзя делать с тем или иным растением.

Сев семян начинается с января, все подоконники и свободные места в доме занимают горшки и горшочки, ящики и ящички.

— Муж сначала ворчал и не понимал моего увлечения, — говорит Ольга. — Ему, как и многим мужчинам, нужно что-то более праг-

матичное, поэтому мы, например, держим хозяйство. Но сейчас он нет-нет, да и предложит помочь с прополкой цветов, но не особо разбирается, где цветы, а где трава, и я ему доверяю убирать сорняки вокруг огородных растений и виктории.

На участке супругов есть теплица, куда по весне перемещаются ящики и горшочки. А на улице весной уже радуют цветением примулы, гиацинты и другие растения. Но Ольга за разговором не раз посетовала, что мы приехали слишком рано, поскольку пока нет того великолепия, что бывает чуть позже.

— Приезжайте летом, — пригласила она, — тогда на усадьбе будет столько разных красок! Можно целый день ими любоваться и рассматривать каждый цветочек...

Цветы — часть жизни и культуры человека. Эстетическое удовольствие, хобби, увлечение, эмоции и чувства — все связано с цветами, к этой живой красоте тянется душа.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.  
Фото автора.

## Чем подкормить рассаду?

**БАКЛАЖАН.** Через неделю после высадки полить взвесью золы (1 стакан на 2 литра воды). При появлении бутонов внести 1 чайную ложку аммиачной селитры, 1 столовую ложку суперфосфата и 0,5 столовой ложки сернокислого калия.

**КАБАЧОК.** Через 7-10 дней после всходов недельный травяной настой развести водой (1:10), добавить 1 столовую ложку «Фертики», расходовать по 1 стакану на растение.

**КАПУСТА БЕЛОКОЧАННАЯ.** Через 25 дней после высадки поливать настоем коровяка — 500 мл на 10 л воды, по 0,5 л на растение.

**ОГУРЕЦ.** Через 2 недели 1,5 столовой ложки «Фертики» на 10 л воды, вылить по стакану под каждое растение.

**ПЕРЕЦ.** Через 10-14 дней 2 л навозной жижи, по 1,5 столовой ложки суперфосфата и сернокислого калия, 0,5 стакана золы на ведро воды, расходовать по 1 литру на растение.

**ТОМАТ.** Через две недели развести стакан куриного помета (или 3 стакана коровяка) в 10 л воды, вылить по 2 л под куст.

**ТЫКВА.** Через неделю по 2 л навозной жижи, 1,5 столовой ложки суперфосфата, 0,5 столовой ложки аммиачной селитры, 0,5 стакана золы развести в 10 л воды, расходовать по 1 л на растение.

**Чтобы получить коровяк,** нужно свежий коровий навоз смешать с водой в соотношении 1:1, накрыть крышкой, настаивать около 7 дней. Для подкормки разводить водой 1:10 (1 часть коровяка, 10 частей воды).

**Для получения травяного настоя** емкость заполнить травой на 1/2, залить водой и настаивать 7-10 дней, изредка помешивая. Жидкую часть настоя развести водой 1:10 для полива.

Для подкормки готовят **раствор золы:** 150 г на 10 л воды, лучше горячей.

## УХАЖИВАЕМ ЗА РОЗАМИ

Главные минералы для этой культуры — азот, калий, фосфор и магний. Однако не стоит забывать, что, к примеру, передозировка азота делает розы более уязвимыми к поражению грибком. Поэтому желательно подкармливать растения комплексными удобрениями для роз, четко следуя инструкции на упаковке.

Например, в качестве основного питания можно выбрать хорошо себя зарекомендовавшую гранулированную подкормку «Фертика Цветочное» для роз, которая содержит все необходимые этим растениям макро- и микроэлементы и благодаря этому значительно удлиняет период цветения и способствует образованию крупных соцветий с яркой окраской. В помощь основной подкормке для быстрого эффекта можно и нужно добавлять, например, жидкое удобрение из этой же серии «Фертика Кристалон» для роз. Его можно использовать как для корневых, так и для внекорневых подкормок роз. В первом случае, разведя 10 мл средства в 1 л воды, раствором поливают цветы раз в 10-14 дней, во втором — раствором такой же концентрации по листьям опрыскивают розы раз в месяц.

Внекорневые подкормки — отличный вариант для роз, т.к. растение быстро получает необходимые вещества, впитывая их через листья, при этом состав почвы не меняется. Таким образом можно вносить как минеральные, так и органические удобрения. Слишком поздний (с наступлением сумерек) вечерний полив и опрыскивание растений не рекомендуются, поскольку не успевшая испариться влага может спровоцировать появление грибка.

Подкормку куриным пометом проводят весной в период развития растений, а также во время цветения. Это органическое удобрение легко может обжечь корни, поэтому важно не превышать дозировку. Свежий помет разводят водой 1:20, перебравший — 1:10. Раствор настаивают пять дней, а затем снова разводят водой в соотношении 1:3.

Коровий навоз разбавляют водой 1:10, настаивают неделю, после чего еще раз разводят в соотношении 1:2. Первую подкормку следует проводить с наступлением тепла, т.к. в холодную погоду розы плохо усваивают питательные вещества.

Чтобы обеспечить розам обильное цветение, в мае лучше всего использовать калийно-фосфорные составы (по 10 г суперфосфата и сульфата калия на 10 л воды). Подкормку желательно повторить в июне. В июле в раствор добавляют 500 г куриного помета и 10 г нитрофоски. В этот же период можно внести древесную золу, которая нормализует кислотность почвы. Розы подкармливают золой на второй год после пересадки. 100 г золы растворяют в 10 л воды — для корневых подкормок, 200 г золы на 10 л воды — при внекорневых подкормках.

Несомненным плюсом готовых комплексных удобрений является простота использования. Обычно достаточно добавить несколько колпачков состава в воду и полить либо опрыскать растения. Комплексные удобрения способны ускорить завязывание бутонов, увеличить их количество и размер соцветий, а также сделать окраску роз более яркой. Комплексные удобрения нежелательно вносить под пересаженные растения ранее, чем через две недели после пересадки.

## Каков рацион питания цыплят-бройлеров?

Бройлеры достигают своего максимального размера за 55-60 дней. Держать птиц более двух месяцев нецелесообразно. С возрастом ухудшается качество мяса. Да и прирост у более старшей птицы заметно снижается.

Поэтому требуется обеспечить рацион питания пернатых высококалорийными составами с первых дней. При выборе комбикорма следует отдавать предпочтение составам, в которых содержатся белки, фуражная пшеница, витамины, протеин, минеральные добавки, кукуруза. Это основные вещества, которые необходимы для бройлеров.

Изучая составляющие компоненты комбинированных кормов, очень важно обращать внимание на их баланс. Таким образом, в составе должны быть: зерновая культура (в количестве 60-65%, повышенный процент компонента позво-

ляет получать цыплятам энергию, так как в зерне содержится около 70% углеводов), белки (как правило, это шроты, измельченные бобы, жмых, аминокислоты, рыбная мука), минеральные вещества (известняк, фосфаты, соли). Обязательной добавкой являются витамины.

Чем шире состав корма, тем сбалансированнее будет питание. Допускается заваривание сухого корма кипящей водой, подача в виде кашеобразного состава. После заваривания некоторые продукты становятся менее питательными, но термическая обработка позволяет сделать корм более усваиваемым для птиц.

Небольшая часть зерновой смеси (15-20%) заменяется вареным картофелем.

С 20-дневного возраста бройлеров приучают к кормушке с песком и ракушечником. Песочный компонент необходим для перетирания корма в желудочном



мешочке, по сути, выполняет функцию зубов.

Опытные хозяева практикуют совместное кормление комбикормом и сме-

сью домашнего приготовления.

Зелень — очень важная составляющая рациона питания.

При кажущейся всеядности бройлеров некоторые продукты им давать не стоит — можно нарушить деятельность желудочно-кишечного тракта.

К таким кормам относятся свекла, свежая рыба, хлеб, отходы еды со стола человека — они быстро закисают и могут вызвать отравление, песок — забивает зоб и может привести к удушью.

Питьевая вода должна быть свежей и стоять в курятнике в неограниченном количестве. Поилки должны быть чистыми.

Что касается условий содержания, необходимо поддерживать комфортные для птицы параметры микроклимата. Никаких сквозняков и сырости.

По материалам интернет-сайтов.





## Примите поздравления!

Поздравляем с 90-летним юбилеем нашу дорогую мамочку, бабушку, прабабушку  
**Анну Васильевну ДЕТКОВУ!**  
От души мы тебя поздравляем, Самый близкий, родной человек! И здоровья тебе мы желаем Не на год, а на долгий твой век!  
**Дочь Светлана, сын Андрей, семья Ильязовых, Гороховых.**

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую  
**Надежду Дмитриевну ГОНДАРЕВСКУЮ!**  
Желаем в этот юбилей Как можно больше светлых дней! Чтоб ты почаще улыбалась И никогда не огорчалась. Пусть все сбываются мечты, Чтобы была счастливой ты. Пускай жизнь наполнится добром, Любовью, светом и теплом. И чтобы радовал тебя твой любимый внучек Кириуша.  
**Семья Агафоновых.**

Уважаемые  
**Снежана Евгеньевна АБРАМОВА, Вадим Александрович СКВОРЦОВ!**  
С днем рождения вас поздравляем! Успехов в работе дружно желаем, Чтоб ладилось все и всегда,

и везде, Чтоб жизнью вы были довольны вполне.  
**Коллектив КГБУ «Управление ветеринарии по Троическому району».**

Поздравляем с 18-летием любимую внучку, крестницу  
**Машу ТАНЕНКОВУ!**  
Ну вот и ушло беззаботное

детство. Тебе – 18! И целая жизнь впереди. Пускай же наполнится радостью юное сердце, И с верой в мечту ты смелее

по жизни иди! С пути не сворачивай, новых не бойся ошибок, Старайся лишь прошлое помнить, чтоб не повторить. И жизнь полюбить так сумеи, чтоб хотелось спасибо За прожитый день, и за час,

и за миг говорить!  
**Б. Лида, Б. Надя, д. Иван, Саша, Наташа, Слава (Тюмень, Троическое).**

## О чем говорят и пишут

### У 45% россиян снизилась зарплата

Служба исследований hh.ru, сайта по поиску работы и сотрудников, провела опрос среди россиян (в том числе жителей Алтайского края) и выяснила, как изменилось их положение на рабочем месте с началом пандемии коронавируса. Выяснилось, что у 45% уменьшилась заработная плата. В то же время 44% признали, что зарплата не изменилась, 9% затруднились ответить. Таких, у кого зарплата увеличилась, среди участников опроса оказался 1%.

«Чаше других о сокращении заработной платы с началом пандемии коронавируса сообщили представители профессиональных сфер «Продажи», «Искусство, развлечения, медиа», «Административный персонал», «Маркетинг, реклама, PR», «Наука, образование», а также «Высший менеджмент» (многие компании пошли на сокращение зарплат и остановку выплаты премий руководящему составу). Кроме того, разумеется, можно говорить о существенном падении доходов людей, занятых в профсфере «Туризм, гостиницы, рестораны». Кстати, 36% россиян, зарплата которых пока не уменьшилась, считают, что это скоро вполне может случиться, еще 44% уверены, что сокращения доходов не произойдет», - добавляет Асель Сейлова, руководитель пресс-службы «hh.ru Сибирь».

## Конкурсы

### Все дети талантливы! А кто лучше всех?



**18 мая - 1 июня**  
в рамках Десятилетия детства и Дня защиты детей  
**районный онлайн-фестиваль детского творчества**

Администрация района и комитет по социальной политике приглашают детей до 14 лет (и их родителей в качестве помощников) к участию в районном фестивале детского творчества «Лучше всех!», посвященном Дню защиты детей, в рамках проекта Десятилетия детства.

Возрастные категории участников: до 6 лет, 7-10 лет, 11-14 лет. Номинации и адреса электронной почты, куда нужно направлять работы:

**-ПОТАНЦУЙ-КА!** (все направления хореографии (видео));  
**-ПОЧИТАЙ-КА!** (декламация, театральные постановки (видео));

## ПРОДАЮ:

-дом, ул. Свердлова, 36, т.8-960-950-77-83 (после 21.00).

-дом, ул. Алтайская, 20, 56 кв.м, огород 15 соток, или меняю на однокомнатную квартиру. Продаю домашнюю утварь. Т.т.8-906-964-59-13, 8-983-100-10-23.

-дом 70,4 кв.м со всеми удобствами, газ, холодная и горячая вода, ванная, туалет, окна пластиковые. С. Зеленая Поляна, ул. Октябрьская, 10, т.8-929-346-03-14.

-3-комн. квартиру в 2-кв. доме, жилая площадь 70 кв.м, все надворные постройки, земельный участок 20 соток. Т.8-961-985-37-00.

-благоустроенный отдельно стоящий дом 96 кв.м, пластиковые окна, все хозпостройки, огород 10 соток, 1 млн. 700 т.р. Т.8-913-233-14-69.

-3-комн. квартиру в 2-кв. доме, газ, пластиковые окна, крыша - железобетон, санузел, хозпостройки, 250 т.р. П. Беловский, т.8-906-963-95-50.

-домик, газовый стояк, хозпостройки, скважина в доме. Документы в порядке. П. Беловский, Мало-Белая, 68, т.8-906-942-78-16.

-2-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.8-923-712-75-89.

-два дома: 550 т.р., 130 т.р. П. Беловский, т.8-960-943-58-96.

-2-комн. благоустроенную квартиру. Т.8-903-910-23-38.

-дом. Заводская, 21, т.8-923-168-31-83.

-домик. Партизанская, 32, т.8-903-992-48-97.

-благоустроенный дом в центре 300 кв.м, земельный участок в центре. Т.8-925-127-43-99.

-3-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.8-923-721-70-83.

-домик на большом участке земли по Московской, 73. Т.8-909-507-10-82.

-дом. Т.8-960-938-78-05.

-дом. П. Беловский, т.8-960-944-97-46.

-квартиру в 2-кв. доме на земле, газ, вода, баня. Т.8-913-091-58-38.

-домик. Пер. Чкалова, 67, т.8-913-099-18-11.

-срочно 3-комн. благоустроенную квартиру с мебелью в 3-кв. доме (газ, ванная, туалет, вода, канализация, пластиковые окна), 100 кв.м, гараж, новая баня, участок 7 соток, 800 т.р. С. Троическое, пер. Строительный, 12-3. Рассмотрю все варианты. Т.8-905-989-19-21.

-3-комн. квартиру 68 кв.м в 2-кв. доме, все есть. Т.8-909-500-43-38, Калинин, 2-2.

-дом в п. Гордеевском с водяным отоплением 54 кв.м, центр - аптека, больница, магазины, почта. Т.т.8-923-756-81-91, 8-961-977-58-38.

-дом или меняю. Т.8-923-657-40-93.

-квартиру в 2-кв. доме, 3 комнаты, кухня, газ, вода, туалет, ванная, надворные постройки, гараж, 15 соток земли, 700 т.р. Торг уместен. С. Троическое, Линейная, 107-1, т.т.22-4-10, 8-913-241-46-79, Екатерина Васильевна (звонить в 10.00 до 17.00).

**-СЫГРАЙ-КА!** (исполнение произведений на музыкальных инструментах (видео)) - детская школа искусств, dhitroick@gmail.ru;

**-НАРИСУЙ-КА!** (тема: «Я рисую лето!») - детская библиотека, troicdetskaya@mail.ru;

**-СДЕЛАЙ-КА!** (декоративно-прикладное творчество и моделирование «Чудо-ручки, чудо-штучки» (фото/видео)) - Троический районный краеведческий музей, museumtroalt@yandex.ru;

**-ФОТОГРАФИРУЙ-КА!** (фотоконкурс) - модельная библиотека, troickbiblioteka@mail.ru;

**-УДИВИ-КА!** (гимнастика, акробатика, спортивный номер, проведение научных опытов/проекты (фото/видео)) - отдел по спорту и делам молодежи, sptr52@mail.ru;

**-СПОЙ-КА!** (все направления вокального творчества (видео));

**-ПРОЙДИСЬ-КА!** (дефиле в сказочных костюмах (видео));

**-СВОБОДНАЯ ТЕМА** (фото/видео) - ТМДК, troiskrdk@yandex.ru.

Продолжительность видеоролика - не более трех минут. Приветствуются видеоролики, в которых автор дополнительно рассказывает

о своей работе. Видеоролики могут быть сняты и на камеру, и на телефон.

Каждый участник может представить по одному номеру в каждой номинации.

Фестиваль проводится до 1 июня. Подготовить и представить работы нужно по электронной почте до 26 мая включительно.

Жюри фестиваля определит три лучшие работы в каждой номинации. Работы будут обработаны и опубликованы на сайтах организаторов акции, в группах соцсетей, СМИ.

Из лучших работ участников смонтируют один общий фильм, который будет транслироваться 1 июня.

По итогам фестиваля все участники будут награждены сертификатами, в каждой возрастной группе и номинации, лучшие работы будут отмечены дипломами лауреатов и подарками.

«Лучше всех!» - это наш фестиваль детства и творчества!

**Контакты для справок:**  
troiskrdk@yandex.ru, т.22-1-37 (Ольга Владимировна Фокина, ТМДК).

**К СВЕДЕНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ в п. Беловском, п. Гордеевском, с. Горновом, с. Ельцовка, с. Талдинка, с. Новоеловка, с. Гордеевка, с. Усть-Гавриловка, с. Хайрюзовка**

МУП ЖКУ Троического района проводит плановую дезинфекцию на водопроводных сетях и сооружениях.

Дезинфекция осуществляется гипохлоридом кальция, рекомендованным к применению и соответствующим требованиям. Концентрация раствора безвредна при употреблении питьевой воды.

При проведении дезинфекционных мероприятий в воде может ощущаться легкий запах хлора. Просим не беспокоиться.

МУП ЖКУ Троического района.

**ТАКСИ**  
8-960-960-21-47  
8-913-231-47-81  
8-923-723-32-15

**ЧИСТКА ПОДУШЕК**  
8-923-729-47-28, 21-2-52  
ОГРН31622500071292

-квартиру в 2-кв.доме 36 кв.м. П. Гордеевский, т.8-913-261-73-76.

-квартиру в 2-кв.доме 27 кв.м, надворные постройки, участок 15 соток. П. Гордеевский, т.т.8-961-978-08-35, 8-923-561-86-13, 31-4-17.

-1-комн. благоустроенную квартиру 32 кв.м. Комсомольская, 20, т.8-913-266-84-40.

-дом. Пролетарский, 46, т.20-2-11.

-дом, газ, вода, центр. Т.8-923-750-17-65 (после 17.00).

-квартиру в 2-кв.доме в п. Беловском 20 кв.м, 13 соток, 150 т.р. Т.8-913-256-46-97.

-небольшой благоустроенный дом. Варианты обмена. Т.8-961-998-51-28.

-дом. Т.8-913-081-19-06.

-дом, есть все. Т.т.20-3-33, 8-960-948-91-61.

-домик, кухня, комната, газ, вода, пластиковые окна, 500 т.р. Ул. 60 лет Октября, т.8-929-391-07-81.

-квартиру (полдома) 27 кв.м, газ, вода. Дешево. Т.8-923-165-76-36.

-дом в центре, газ, вода, санузел, участок 14 соток. Т.8-913-092-31-71.

-квартиру в 2-кв.доме, газ, пластиковые окна, вода, 950 т.р. Т.8-913-272-93-36.

-земельный участок по ул. Воронкова. Т.8-961-989-03-37.

-земельный участок 15 соток. Республика, 7, т.8-913-085-56-26.

-участок 15 соток. Заречная, 33, т.8-963-577-64-31.

-металлический гараж 6,20x3,40, туалетный столик. Т.8-923-166-71-82.

-кирпичный гараж 6,5x4 в центре С. Троического, Комсомольская, 20А (в собственности земля и гараж). Т.8-913-226-22-71.

-ВАЗ-21053 2007 г.в. ОТС, безаварийный. Т.т.8-983-176-37-21, 8-923-659-55-61.

-«Рено-Дастер» 2015 г.в. Т.8-923-492-64-20.

-МТЗ-80 1993 г.в. Т.8-962-802-43-76.

-КУНГ Зиловский. Т.8-963-572-50-15.

-«Ниву-Шевроле» 2005 г.в. Т.8-923-655-69-04.

-плуг трехкорпусной. Т.36-7-32.

-сенокосилку тракторную (ножи ЖРБ), грабли поперечные гидравлические 6 м, вилы тракторные. Т.8-929-323-80-82.

-газовые баллоны 20 л, пчелосемьи, ульи. Т.8-961-982-23-58.

-шпалу б/у. Т.8-983-175-24-11.

**-дрова чурками, колотые, долготьем. Т.8-923-729-81-96.**

-баннеры. Доставка. Т.8-963-509-79-14.

-дробленку. Т.8-923-641-14-43.

**-пиломатериал: брус, тес, плаха, горбыль, есть некондиция. Доставка бесплатно. Т.8-923-729-81-96.**

-электронные весы 180 кг - 3500 р. Т.8-933-932-57-85.

**-отлетник пиленый 5500 р./машина. Документы на субсидию. С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.**

-памперсы взрослые. Т.8-983-189-99-47.

**-брус, тес, плаху, штакетник, прожилыны, столбы, горбыль, пиломатериал (сосна, тополь). С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.**

-емкость (нержавейка) 2,5 куб.м. Т.8-923-713-38-51.

-столбики деревянные 2, 3, 4 м, тес необрезной, горбыль деловой, горбыль дровяной. Т.т.8-913-217-08-60, 8-905-980-18-18.

**-шпалу б/у строевую. Т.8-961-991-70-51.**

-дрова, пиломатериал, шпалу б/у. Т.8-905-986-26-53.

**-шпалу б/у, дрова, отлетник пиленый, бруски, столбы сосновые и из шпалы, плаху, брус. Т.8-923-161-08-72.**

-холодильники, телевизоры, стиральные машины-автоматы б/у. Т.8-913-212-00-96.

-печь «Тайга» в сборе, металл «четверка». Т.т.8-963-579-17-90, 27-2-44.

-свинину, головы, ливер. Т.т.27-2-57, 8-961-234-10-73.

-молодую свинину. Т.8-913-228-05-71.

-свинину. Т.8-929-323-81-91.

-свинину. Т.8-961-990-46-99.

-говядину, забой по договоренности. Т.8-923-655-69-04.

-свежее сало. Т.8-906-965-04-96.

-поросат. С. Тюмень. Т.т.8-961-990-31-36, 8-903-947-58-48.

-поросат 2 мес. С. Троическое, Ленинградская, 47, т.8-929-347-72-54.

-поросат 2 мес. Т.8-906-967-01-25.

-пчел с ульями или на высадку, обмен на поросят; с/х резину Б-105А - 1 шт., Я-275А - 1 шт., А-225 - 2 шт. в хор.сост. Т.т.24-3-37, 8-906-965-32-31.

-пчел. Т.8-962-809-02-52.

-домашнюю муку в ассортименте. Т.8-963-572-76-10.

**Есть работа!**  
Организации требуются администратор, повар, пекарь. Т.8-903-910-08-53.

Требуются буфетчик, бармен-кассир, официант. Т.8-903-910-08-53.

Требуются разнорабочие. Т.т.20-1-20, 8-962-791-32-59.

Требуются водитель категорий В и С для сбора молока у населения. Т.8-961-997-29-54.

Требуются водитель с личным автомобилем. Т.8-903-910-08-53.

ООО «Вектор» примет на работу разнорабочего, водителей категории С и SE. Достойная оплата, полный соцпакет. Т.8-903-947-87-82.

Предприятию требуются техничка, дворник, посудомойщица и кухонный рабочий. Т.8-903-910-08-53.

Требуются рабочие на пилораму. Т.8-913-217-08-60.

Требуются кольчики, пыльщики, можно из сел, жилье предоставляется; водитель на КамАЗ и на ГАЗ. Т.8-905-986-26-53.

На центральный рынок в магазин одежды требуется продавец. Подработки - по т.8-923-714-99-06.

Требуются тракторист на экскаватор. Т.8-913-211-90-80.

Требуются сотрудники охраны для работы вахтовым методом по району Алтайского края. Заработная плата - от 45 руб./час. Доставка и питание - за счет предприятия. Т.8-905-986-63-36.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОНКУ на II полугодие 2020 года**

**подписная стоимость 489 рублей**

Подписаться можно на почте, в редакции и у почтальонов на правах рекламы

Скорбим по поводу безвременной смерти **БАХРОМЕЕВОЙ Елены Георгиевны** и выражаем глубокое соболезнование Бахромеевым Георгию Владимировичу, Виктору Георгиевичу и Юлии Николаевне, дочери Лизе.

Тырышкины, Беликовы, Слюнины.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 25**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.05 «Доброе утро»  
 09.50 Модный приговор (6+)  
 10.50 Жить здорово! (16+)  
 12.00 Новости  
 12.05 Время покажет (16+)  
 15.00 Новости  
 15.10 Давай поженимся! (16+)  
 16.00 Мужское / Женское (16+)  
 18.00 Вечерние новости  
 18.40 На самом деле (16+)  
 19.40 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Журавль в небе» (16+)  
 22.25 «Док-ток» (16+)  
 23.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
 00.00 Познер (16+)  
 01.00 Время покажет (16+)  
 03.00 Новости  
 03.05 Время покажет (16+)  
 03.25 Мужское / Женское (16+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 09.00 Местное время  
 09.30 Утро России  
 09.55 О самом главном (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 17.00 Вести  
 17.15 «60 минут» (12+)  
 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 Т/с «Чёрная кошка» (12+)  
 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
 02.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)

**Культура**

06.30 Письма из провинции  
 07.00 Легенды мирового кино  
 07.35 Д/ф «Другие Романы»  
 08.00 Д/ф «Лунные скитальцы»  
 08.45 ХХ век  
 09.50 Д/с «Красивая планета»  
 10.10 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 12.00 Academia  
 12.50 «2 Верник 2»  
 13.35 Д/с «О чем молчат львы»  
 14.15 Спектакль «Дядя Ваня»  
 17.00 Люцернский фестиваль. Андриис Нелсон и Люцернский фестиваль оркестр  
 17.55 Уроки рисования с Сергеем Андриякой  
 18.25 Д/ф «Школа под небом»  
 19.05 Открытый музей  
 19.20 Д/ф «Другие Романы»  
 19.50 Меж двух кулис  
 20.35 Спокойной ночи, малыши!  
 20.50 Сати. Нескучная классика...  
 21.30 Х/ф «Воскресенье за городом»  
 23.05 Д/ф «Роман в камне»  
 23.30 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 01.20 ХХ век  
 02.30 Д/ф «И оглянулся я на дела мои...»

**ВСПАШУ мотоблоком. Т.8-906-964-96-15.**

**ВСПАШУ ОГОРОД мотоблоком, 250 р./сотка. Т.8-963-503-77-17.**

**ВСПАШКА ОГОРОДОВ (фреза). Т.т.8-913-218-23-77, 8-913-272-45-54. Реклама**

**ЩЕБЕНЬ. ПГС. ПЕСОК.**  
 Доставка (село, район).  
 Т.8-913-096-62-64.

**СТИРКА КОВРОВ.**  
 Линейная, 44. Реклама

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.**  
 Т.8-905-929-60-45. Реклама

**На земле троицкой 23.05.2020**

**ВТОРНИК, 26**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.05 «Доброе утро»  
 09.50 Модный приговор (6+)  
 10.50 Жить здорово! (16+)  
 12.00 Новости  
 12.05 Время покажет (16+)  
 15.00 Новости  
 15.10 Давай поженимся! (16+)  
 16.00 Мужское / Женское (16+)  
 18.00 Вечерние новости с субтитрами  
 18.40 На самом деле (16+)  
 19.40 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Журавль в небе» (16+)  
 22.25 «Док-ток» (16+)  
 23.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
 00.00 Т/с «Садовое кольцо» (16+)  
 01.00 Время покажет (16+)  
 03.00 Новости  
 03.05 Время покажет (16+)  
 03.25 Мужское / Женское (16+)  
 03.20 Мужское / Женское (16+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 09.00 Местное время  
 09.30 Утро России  
 09.55 О самом главном (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 17.00 Вести  
 17.15 «60 минут» (12+)  
 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 Т/с «Чёрная кошка» (12+)  
 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
 02.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)

**Культура**

06.30 Письма из провинции  
 07.00 Легенды мирового кино  
 07.35 Д/ф «Другие Романы»  
 08.05 Д/с «Неизвестная планета Земля»  
 08.55 ХХ век  
 09.55 Д/с «Первые в мире»  
 10.10 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 11.45 Д/с «Красивая планета»  
 12.00 Academia  
 12.50 Белая студия  
 13.35 Д/с «О чем молчат львы»  
 14.15 Спектакль «Дядя Ваня»  
 17.00 Люцернский фестиваль. Риккардо Шайи и Люцернский фестиваль оркестр  
 17.55 Уроки рисования с Сергеем Андриякой  
 18.25 Больше, чем любовь  
 19.05 Открытый музей  
 19.20 Д/ф «Другие Романы»  
 19.50 Д/с «Неизвестная планета Земля»  
 20.35 Спокойной ночи, малыши!  
 20.50 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным  
 21.30 Х/ф «Лотрек»  
 23.30 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 01.00 ХХ век  
 02.00 Люцернский фестиваль. Риккардо Шайи и Люцернский фестиваль оркестр

**КУПЛЮ** (на правах рекламы): -ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.

-МЯСО: говядину, свинину, баранину, конину, хряков. Т.8-903-947-30-36.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, свинину, хряков. Т.8-962-806-42-57.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, хряков. Т.8-963-575-31-31.

-МЕД. Т.8-913-088-06-64.

-МЕД. Т.8-905-080-48-70.

-МЕД. Т.8-905-981-55-53.

**СРЕДА, 27**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.05 «Доброе утро»  
 09.50 Модный приговор (6+)  
 10.50 Жить здорово! (16+)  
 12.00 Новости  
 12.05 Время покажет (16+)  
 15.00 Новости  
 15.10 Давай поженимся! (16+)  
 16.00 Мужское / Женское (16+)  
 18.00 Вечерние новости  
 18.40 На самом деле (16+)  
 19.40 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Журавль в небе» (16+)  
 22.25 «Док-ток» (16+)  
 23.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
 00.00 Т/с «Садовое кольцо» (16+)  
 01.00 Время покажет (16+)  
 03.00 Новости  
 03.05 Время покажет (16+)  
 03.20 Мужское / Женское (16+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 09.00 Местное время  
 09.30 Утро России  
 09.55 О самом главном (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 17.00 Вести  
 17.15 «60 минут» (12+)  
 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 Т/с «Чёрная кошка» (12+)  
 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
 02.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)

**Культура**

06.30 Письма из провинции  
 07.00 Легенды мирового кино  
 07.35 Д/ф «Другие Романы»  
 08.05 Д/с «Неизвестная планета Земля»  
 08.55 ХХ век  
 09.55 Д/с «Первые в мире»  
 10.10 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 11.45 Д/с «Красивая планета»  
 12.00 Academia  
 12.50 Белая студия  
 13.35 Д/с «О чем молчат львы»  
 14.15 Спектакль «Дядя Ваня»  
 16.50 Цвет времени  
 17.00 Люцернский фестиваль. Риккардо Шайи и Люцернский фестиваль оркестр  
 17.55 Уроки рисования с Сергеем Андриякой  
 18.25 Больше, чем любовь  
 19.05 Открытый музей  
 19.20 Д/ф «Другие Романы»  
 19.50 Д/с «Неизвестная планета Земля»  
 20.35 Спокойной ночи, малыши!  
 20.50 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным  
 21.30 Х/ф «Лотрек»  
 23.30 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 01.00 ХХ век  
 02.00 Люцернский фестиваль. Риккардо Шайи и Люцернский фестиваль оркестр

**КУПЛЮ** (на правах рекламы): -ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.

-МЯСО: говядину, свинину, баранину, конину, хряков. Т.8-903-947-30-36.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, свинину, хряков. Т.8-962-806-42-57.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, хряков. Т.8-963-575-31-31.

-МЕД. Т.8-913-088-06-64.

-МЕД. Т.8-905-080-48-70.

-МЕД. Т.8-905-981-55-53.

**ЧЕТВЕРГ, 28**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.05 «Доброе утро»  
 09.50 Модный приговор (6+)  
 10.50 Жить здорово! (16+)  
 12.00 Новости  
 12.05 Время покажет (16+)  
 15.00 Новости  
 15.10 Давай поженимся! (16+)  
 16.00 Мужское / Женское (16+)  
 18.00 Вечерние новости  
 18.40 На самом деле (16+)  
 19.40 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Журавль в небе» (16+)  
 22.25 «Док-ток» (16+)  
 23.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
 00.00 Т/с «Садовое кольцо» (16+)  
 01.00 Время покажет (16+)  
 03.00 Новости  
 03.05 Время покажет (16+)  
 03.25 Мужское / Женское (16+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 09.00 Местное время  
 09.30 Утро России  
 09.55 О самом главном (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 17.00 Вести  
 17.15 «60 минут» (12+)  
 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 Т/с «Чёрная кошка» (12+)  
 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
 02.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)

**Культура**

06.30 Письма из провинции  
 07.00 Легенды мирового кино  
 07.35 Д/ф «Другие Романы»  
 08.05 Д/с «Неизвестная планета Земля»  
 08.55 ХХ век  
 09.55 Д/с «Первые в мире»  
 10.10 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 11.45 Д/с «Красивая планета»  
 12.00 Academia  
 12.50 Эпизоды  
 13.35 Д/с «О чем молчат львы»  
 14.15 Спектакль «Дядя Ваня»  
 17.00 Люцернский фестиваль. Юджа Ванг, Кирилл Петренко и Берлинский филармонический оркестр  
 17.55 Уроки рисования с Сергеем Андриякой  
 18.25 Больше, чем любовь  
 19.05 Открытый музей  
 19.20 Д/ф «Другие Романы»  
 19.50 Д/с «Неизвестная планета Земля»  
 20.35 Спокойной ночи, малыши!  
 20.50 Энигма  
 21.30 Х/ф «Бомарше»  
 23.15 Д/с «Красивая планета»  
 23.30 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 01.10 ХХ век  
 02.25 Д/ф «Роман в камне»

**КУПЛЮ** (на правах рекламы): -ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.

-МЯСО: говядину, свинину, баранину, конину, хряков. Т.8-903-947-30-36.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, свинину, хряков. Т.8-962-806-42-57.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, хряков. Т.8-963-575-31-31.

-МЕД. Т.8-913-088-06-64.

-МЕД. Т.8-905-080-48-70.

-МЕД. Т.8-905-981-55-53.

**ПЯТНИЦА, 29**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.05 «Доброе утро»  
 09.50 Модный приговор (6+)  
 10.50 Жить здорово! (16+)  
 12.00 Новости  
 12.05 Время покажет (16+)  
 15.00 Новости  
 15.10 Давай поженимся! (16+)  
 16.00 Мужское / Женское (16+)  
 18.00 Вечерние новости  
 18.40 На самом деле (16+)  
 19.40 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Журавль в небе» (16+)  
 22.25 «Док-ток» (16+)  
 23.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
 00.10 Д/ф «История The Cavern Club» (16+)  
 01.10 Мужское / Женское (16+)  
 02.40 Модный приговор (6+)  
 03.25 Давай поженимся! (16+)  
 04.05 Наедине со всеми (16+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 09.00 Местное время  
 09.30 Утро России  
 09.55 О самом главном (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 17.00 Вести  
 17.15 «60 минут» (12+)  
 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 Т/с «Чёрная кошка» (12+)  
 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
 02.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)

**Культура**

06.30 Письма из провинции  
 07.00 Легенды мирового кино  
 07.35 Д/ф «Другие Романы»  
 08.05 Д/с «Неизвестная планета Земля»  
 08.55 ХХ век  
 09.55 Д/с «Первые в мире»  
 10.10 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 11.45 Д/с «Красивая планета»  
 12.00 Academia  
 12.50 Эпизоды  
 13.35 Д/с «О чем молчат львы»  
 14.15 Спектакль «Дядя Ваня»  
 17.00 Люцернский фестиваль. Юджа Ванг, Кирилл Петренко и Берлинский филармонический оркестр  
 17.55 Уроки рисования с Сергеем Андриякой  
 18.25 Больше, чем любовь  
 19.05 Открытый музей  
 19.20 Д/ф «Другие Романы»  
 19.50 Д/с «Неизвестная планета Земля»  
 20.35 Спокойной ночи, малыши!  
 20.50 Энигма  
 21.30 Х/ф «Бомарше»  
 23.15 Д/с «Красивая планета»  
 23.30 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»  
 01.10 ХХ век  
 02.25 Д/ф «Роман в камне»

**КУПЛЮ** (на правах рекламы): -ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.

-МЯСО: говядину, свинину, баранину, конину, хряков. Т.8-903-947-30-36.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, свинину, хряков. Т.8-962-806-42-57.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, хряков. Т.8-963-575-31-31.

-МЕД. Т.8-913-088-06-64.

-МЕД. Т.8-905-080-48-70.

-МЕД. Т.8-905-981-55-53.

**СУББОТА, 30**

**I программа**  
 06.00 «Доброе утро. Суббота»  
 09.00 Умницы и умники (12+)  
 09.45 Слово пастыря (0+)  
 10.00 Новости  
 10.05 Д/ф «Александр Абдулов. «С любимыми не расставайтесь» (12+)  
 11.10 Видели видео? (6+)  
 12.00 Новости  
 12.05 Видели видео? (6+)  
 13.45 «На дачу!» с Натальей Барбье (6+)  
 15.00 Д/ф «Александр Абдулов. Жизнь на большой скорости» (16+)  
 16.45 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)  
 18.15 Сегодня вечером (16+)  
 21.00 Время  
 21.20 Сегодня вечером (16+)  
 23.00 Большая игра (16+)  
 00.10 Х/ф «Наивный человек» (16+)  
 01.50 Мужское / Женское (16+)  
 03.20 Модный приговор (6+)  
 04.05 Наедине со всеми (16+)

**II программа**

05.00 «Утро России. Суббота»  
 08.00 Местное время  
 08.20 Местное время. Суббота  
 08.35 «По секрету всему свету»  
 09.25 «Пятеро на одного»  
 10.10 Сто к одному  
 11.00 Вести  
 11.30 «100ЯНОВ» (12+)  
 12.35 «Тест». Всероссийский потребительский проект (12+)  
 13.40 Х/ф «Любить и верить» (12+)  
 18.00 «Привет, Андрей! Последний звонок» (12+)  
 20.00 Вести в субботу  
 21.00 Х/ф «Вкус счастья» (12+)  
 01.05 Х/ф «Один единственный и навсегда» (12+)

**Культура**

06.30 Библийский сюжет  
 07.00 М/ф «Мультфильмы»  
 08.15 Х/ф «Путешествие миссис Шелтон»  
 09.50 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфиоровым  
 10.20 Д/с «Передвижники»  
 10.50 Х/ф «Время отдыха с субботы до понедельника»  
 12.20 Эрмитаж  
 12.45 Д/с «Земля людей»  
 13.15 Д/ф «Волшебная Исландия»  
 14.10 Д/ф «Фестиваль «Оперение»»  
 15.05 Д/с «Забывтое ремесло»  
 15.20 «Релакс в большом городе». Концерт Симфонического оркестра Москвы «Русская филармония»  
 16.25 Д/ф «Репортажи из будущего»  
 17.10 Х/ф «Кража»  
 19.35 KREMLIN GALA. «Звезды балета XXI века»  
 21.40 Х/ф «Человек из Ла Манчи»  
 23.45 Маркус Миллер. Концерт в Лионе  
 00.55 Д/ф «Волшебная Исландия»  
 01.45 Д/с «Искатели»  
 02.30 М/ф «Заяц, который любил давать советы». «История одного города»

**КУПЛЮ МЯСО: говядину, свинину, баранину. Самовывоз. Услуги забоя. Т.8-962-813-50-76. Реклама**

-МЯСО: говядину, свинину, баранину, конину, хряков. Т.8-903-947-30-36.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, свинину, хряков. Т.8-962-806-42-57.

-МЯСО: говядину, баранину, конину, хряков. Т.8-963-575-31-31.

-МЕД. Т.8-913-088-06-64.

-МЕД. Т.8-905-080-48-70.

-МЕД. Т.8-905-981-55-53.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31**

**I программа**  
 05.20 Т/с «Любовь по приказу» (16+)  
 06.00 Новости  
 06.10 Т/с «Любовь по приказу» (16+)  
 07.10 Игра, гармонь любима! (12+)  
 07.45 Часовой (12+)  
 08.10 Здоровье (16+)  
 09.20 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым (12+)  
 10.00 Новости  
 10.10 Жизнь других (12+)  
 11.10 Видели видео? (6+)  
 12.00 Новости  
 12.10 Видели видео? (6+)  
 13.45 «На дачу!» с Ларисой Гузеевой (6+)  
 15.00 Х/ф «Королева бенкоколонки» (0+)  
 16.30 Д/ф «Дмитрий Харатьян. «Я ни в чем не знаю меры» (12+)  
 17.30 «Дороги любви». Юбилейный концерт Дмитрия Харатьяна (12+)  
 19.25 Лучшее всех! (0+)  
 21.00 Время  
 22.00 «Что? Где? Когда?» Летняя серия игр (16+)  
 23.10 Х/ф Премьера. «Хищник» (18+)  
 00.55 Мужское / Женское (16+)  
 02.20 Модный приговор (6+)  
 03.05 Наедине со всеми (16+)

**II программа**

04.30 Х/ф «Кружева» (12+)  
 06.15 Х/ф «Тариф «Счастливая семья» (12+)  
 08.00 Местное время  
 08.35 Устами младенца  
 09.20 Когда все дома с Тимуром Кизяковым  
 10.10 Сто к одному  
 11.00 Вести  
 11.15 «100ЯНОВ» (12+)  
 12.15 Х/ф «Цвет спелой вишни» (12+)  
 16.05 Х/ф «Моя чужая жизнь» (12+)  
 20.00 Вести недели  
 22.00 Москва. Кремль. Путин  
 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
 01.30 Х/

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ  
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ  
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

ИП БЕЛОРУКОВ Реклама

# КРЫШИ

**МОНТАЖ. РЕМОНТ.  
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ  
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ**

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.  
Пенсионерам - скидка до 10%.  
**8-913-275-80-20,  
8-960-941-30-22.**

# КРЫШИ

**УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.  
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.**  
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.

## ЗАБОР из профлиста

## ОБШИВКА ДОМОВ

## ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

пенсионерам скидка до 25%  
ОГРН 314220803400065 реклама

**МТС 8-913-022-34-29,  
Билайн 8-963-501-54-89.**

# КРЫШИ

# САЙДИНГ

**ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.  
СРУБЫ.  
САНТЕХНИКА.**

Доставка материала.  
Система скидок.

**8-923-777-87-27**  
ОГРН 311220825900032 реклама

**ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ**  
конек, ветровик, водосток,  
оконная и дверная отделка.  
*Любой цвет. Любая сложность.*  
**БЫСТРО. КАЧЕСТВЕННО. НЕДОРОГО.**

8-903-912-6217, 8-906-943-7776 ИП Мгдесян

## КАНАЛИЗАЦИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ

под ключ. Доставка Ж/Б колец

8-960-942-4013, 8-923-779-3665  
ОГРН1132204000917 реклама

ИП Мгдесян А.Х. реклама

## КОЛЬЦА Ж/Б

0,7м; 1м; 1,5м; 2м  
**КРЫШКИ, ЛЮКИ, ФУНДАМЕНТ-  
НЫЕ БЛОКИ, ЦОГИ** 2х2м, 2х3м, 3х3м

8-906-943-7776, 8-903-912-6217

ИП Малюков Д.В. реклама

## ИЗГОТАВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ

КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки,  
люки, фундаментные блоки, лотки.  
КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ Копка ям.  
Монтаж.

8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

**КОЛЬЦА Ж/Б** всех размеров,  
**ТВОРИЛА, КРЫШКИ.**

**Доставка. Монтаж.**  
КАНАЛИЗАЦИЯ И ВОДOPPO-  
ВОД под ключ. Установка  
станций. Погребя недорого.

8-905-984-7779, 8-962-811-4479  
ОГРН307223431600020 реклама

ИП Вараксин реклама

## УГОЛЬ

ДОКУМЕНТЫ  
СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ - 2900 р.  
РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ

8-909-506-76-84 **СУХОЙ**  
8-923-001-97-88

# ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ

*Весь май - значительное снижение цен!*

**ПГС** (фракция 0-20) - 600 р./т.  
**ПЕСОК** (для кладки, штукатурки) - 600 р./т.  
Щебень (фракции), отсев, гравий, суглинок. ОПТ. РОЗНИЦА.  
ДОСТАВКА село, район (самосвалы от 1 до 30 т).

**КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ - 2500 р./т.** документы на субсидию.  
**Тел.8-913-096-62-64** предоставляем услуги спецтехники ОГРН314220802300061 реклама

# КРЫШИ

**ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,  
ПЕРЕКРЫТИЕ**

## ОБШИВКА ДОМОВ

ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ

## ЗАБОРЫ

из профнастила  
8-913-215-0234, 8-963-576-3156,  
8-906-965-80-04, 20-3-89  
ОГРН ИП 316222500070686 реклама

## МОНТАЖ КРОВЛИ

## САЙДИНГ

**ПЕРЕКРЫВАЕМ КРЫШИ**  
Качественно, недорого. Доставка.  
Замер и расчет - бесплатно.

**В ПРОДАЖЕ:** профлист,  
черепица, сайдинг  
**8-960-931-16-41**  
ОГРН 315425036702329 реклама

# ОКНА

# ФОГЕЛЬ

# ДВЕРИ, ЛОДЖИИ

РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ,  
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.**

**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ  
СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.**

**т.8-923-166-06-25**  
Адрес: с. Троицкое, ул.Пушкина, 25В,  
м-н «Наш дом» («китайская стена»)  
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

Наши Окна **ВЕНЯЮ**

## ВХОДНАЯ ТЁПЛАЯ ДВЕРЬ

**13 000 Р**  
от

# ОКНА

**ОТЛИЧНАЯ ЦЕНА ДЛЯ  
ТРОИЦКОГО РАЙОНА**

**ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ**

предоставляет АО «ОП Банк»  
лицензия №2786 от 27.11.2014 г.

**8-923-750-00-50**  
ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!  
ИП Третьяков В.А. ОГРН 316222500127344 реклама

**АКЦИЯ!**

Т.т. 21-9-73  
8-913-365-82-02  
8-906-960-02-87

**РАЙТОП реализует**

## качественный

## сортовой УГОЛЬ

по цене **2800 руб./т**

## рядовой УГОЛЬ

по цене **2500 руб./т**

**ЩЕБЕНЬ** (фр. 5-20) - 850 р./т,  
**ПГС** - 600 р./т, **ОТСЕВ** - 800 р./т,  
**ПЕСОК** (строительный) - 500 р./т

**новое поступление**

## качественного угля

РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8<sup>00</sup> до 16<sup>00</sup>  
ОБЕД: с 12<sup>00</sup> до 13<sup>00</sup>  
Выходные: суббота, воскресенье.

**ДОСТАВКА** ПРИНИМАЕМ  
по району ЗАЯВКИ.  
АКЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ  
до 31 мая 2020 г. реклама

## Служба 01

# К чему приводит ложный вызов пожарной охраны

Телефонные номера 101, 112 - одни из самых важных номеров, которые должен знать каждый. От своевременного вызова экстренной службы зависит жизнь, и не только собственная.

Почти ежедневно на телефон пожарной охраны поступают ложные вызовы. Оперативные службы обязаны реагировать на любое сообщение, так как никто не может дать стопроцентной гарантии, что оно ложное. Пожарные и спасатели не шутят человеческими жизнями, они должны полностью исключить даже вероятность угрозы, прежде чем смогут с уверенностью сказать, что людям ничего не угрожает. Ложный вызов задает специалистам МЧС лишнюю работу и приводит к бессмысленной эксплуатации спасательной техники, расходу материальных и финансовых ресурсов впустую. Кроме того, ложные звонки занимают эфир и не позволяют дозвониться тем, кто действительно нуждается в помощи.

Чаще всего причиной ложного вызова является детская шалость.

3-й пожарно-спасательный отряд Главного управления МЧС России по Алтайскому краю обращается к родителям с просьбой рассказать своим детям о недопустимости подобных развлечений. Как показывает практика, они дорого обходятся каждой из сторон. Взрослым тоже стоит воздержаться от желания столь неудачно пошутить. Ведь в отношении совершеннолетних граждан могут приниматься более суровые меры вплоть до административной и даже уголовной ответственности. Ответственность за преднамеренный ложный вызов рассматривает статья 19.13 КоАП РФ: «Заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб влечет наложение административного штрафа в размере 1000-1500 рублей». К административной ответственности может быть привлечено только вменяемое лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет. В случае установленного ложного вызова

подростком, не достигшим 16 лет (при уголовной ответственности - 14 лет), административная ответственность не наступает: дело передается на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних, которая устанавливает и применяет к подросткам дисциплинарные меры. Также подростки ставятся на учет в подразделения по делам несовершеннолетних. Помимо прочего, нельзя забывать и об ответственности родителей. За неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних (статья 5.35 КоАП РФ) опекуны или родители несовершеннолетних правонарушителей привлекаются к административной ответственности, подразумевающей предупреждение или наложение штрафа.

На сегодняшний день современные технические средства помогают без труда вычислить телефонных хулиганов и привлечь их к ответственности.

Набирая 101 или 112, помните: разговор записывается.

31 ПСЧ.

## Сфера ЖКХ

# Строительному мусору в контейнерах не место!

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЕЛА ТРОИЦКОГО!**

Участились случаи складирования в контейнеры отходов, не относящихся к коммунальным. А именно: битый шифер, спиленные ветви и даже стволы садовых деревьев. Эти отходы не должны находиться в контейнерах, поскольку относятся к строительным или растительным. Не должны... Но некоторые граждане, несмотря на предупреждения, складывают подобный мусор. Уже был прецедент с поломкой техники в связи с попаданием шифера и корней в механизм выгрузки. В связи с этим перевозчик отказывается выгружать наполненные такими отходами контейнеры в спецмашину.

Напоминаем, что порубочные остатки, вырубленные деревья, кусты, которых особенно много в весенний период, а также строительный мусор не являются твердыми коммунальными отходами.

Кодексом об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления.

**Уважаемые троичане! Огромная просьба отнестись к данной информации с пониманием и не складировать в контейнеры отходы, не принадлежащие к категории коммунальных.**

Напоминаем, что необходимую информацию относительно сбора и вывоза ТКО вы можете найти на официальном сайте АО «ЭКО-Комплекс» (<http://www.eco-komplex22.ru>), а также позвонив по т.(8-3852) 504-304, диспетчер: (8-3852) 504-534, либо обратившись напрямую в офис: с. Троицкое, ул. Ленина, 23.

В настоящее время нет условий для складирования на площадках накопления ТКО, где установлены контейнеры, отходов, относящихся к категории крупногабаритных, таких, как мебель, бытовая техника, сантехника и т.п. В связи с этим - просьба: если у вас возникла необходимость вывезти такие отходы, позвоните перевозчику, осуществляющему вывоз ТКО в Троицком районе, по т.8-960-949-76-96. Отходы заберут из дома и вывезут без дополнительной оплаты.

Администрация района.

## Рынок труда

# Количество безработных примерно одинаково

**«Безработным выплачивают увеличенное пособие и дополнительно пособие на детей. Интересно, увеличилось ли количество безработных в связи с такой поддержкой? Ирина, с. Троицкое».**

Отвечает директор ЦЗН Е.С. Галахова:

-Граждане, которые были уволены с 1 марта и встали к нам на учет, в апреле, мае и июне получают около 14 тысяч рублей, это минимальная заработная плата плюс районный коэффициент, и дополнительно по три тысячи рублей от каждого несовершеннолетнего ребенка в семье. Если сравнить статистику состоящих на учете в этом году и в прошлом, то она такова: на 1 марта прошлого года у нас на учете состояло 439 человек, на 1 марта текущего года - 382 человека. На конец мая 2019 года было 292 человека, к концу мая 2020 года ожидается, что на учете будет состоять более 300 человек.

## Внимание: мошенники!

# Не поддавайтесь на уловки!

Появились случаи недобросовестной рекламы оборудования для приема цифрового эфирного телевидения, сообщает пресс-служба Алтайского филиала РТРС.

Предприимчивые дельцы «втюхивают» доверчивым людям телевизионные приставки, которые якобы могут принимать сотни каналов без абонентской платы. Но согласно отзывам на тематических форумах в лучшем случае под видом чудо-приборов скрывается обычное приемное оборудование. Несколько телевизоров получили вместо заказанных приставок коробки с землей.

Учтите, что службы и филиалы РТРС не продают и не рекламируют приемное оборудование.

Будьте бдительными и не поддавайтесь на уловки мошенников!

# ОКНА

ПЛАСТИКОВЫЕ **3990 руб**

## ОСТЕКЛЕНИЕ

## ВЕРАНД, БЕСЕДОК

## НАТЯЖНЫЕ

## ПОТОЛКИ

**88 руб**

# ДВЕРИ

ТЕПЛЫЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
В РАЗМЕР

## ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ

## АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА

\* подробности  
у менеджера **СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ!**

**РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!**

**8-963-531-04-07** строймонтаж22.рф

Расрочку предоставляет ИП Флока А.И.  
ОГРН ИП 317222500071620 реклама

## ДРОВА КОЛОТЫЕ

8-906-965-52-38, (береза)  
8-906-965-52-37. Документы

## ДРОВА

колодые, чурками, долготье  
**ГОРБЫЛЬ** деловой, дровяной  
8-963-572-50-15  
ОГРН314220813300041 реклама

## ДРОВА колодые (береза).

Документы на субсидию.  
8-960-965-10-92 реклама

## ДРОВА КОЛОТЫЕ

Документы. Доставка бесплатно.  
Т. 8-961-979-76-19. реклама

## ДРОВА КОЛОТЫЕ.

8-963-500-47-07  
ОГРН312220817400031 реклама

## ДРОВА КОЛОТЫЕ.

8-923-162-59-39, Документы.  
8-961-240-55-72. ОГРН316222500095663 реклама

## ДРОВА чурками, колодые

8-906-196-56-35 документы  
на субсидию  
ОГРН319222500012586 реклама

## ДРОВА колодые, чурками.

20-2-88 Документы.  
8-923-655-69-04 реклама

## ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)

Низкие цены. Документы на субсидию.  
8-960-942-95-64 реклама

ИП Токарев реклама

## ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ

Документы на субсидию. реклама

8-923-652-2449, 8-923-749-2216

## ДРОВА чурками, колодые (береза)

т. 8-960-941-98-27  
ОГРН 316222500104843 реклама

**магазин «ДАРЬЯ»**  
ПРЕДЛАГАЕТ БЕСПЛАТНУЮ ДОСТАВКУ  
продуктов питания и товаров  
первой необходимости  
при покупке от 300 руб.  
8-963-522-72-33, с 8.00 до 20.00  
ИП Стороженко И.В. реклама

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ** стиральных,  
посудомоечных машин,  
микроволновок, пылесосов.  
Бесплатный выезд.  
Пенсионерам скидки до 20%.  
Т.8-929-325-69-70  
ООО «АСМ» реклама

**ПОЛНОРАЦИОННЫЙ  
КОМБИКОРМ**  
для молодняка птицы:  
«СТАРТ» (10 кг), «РОСТ» (25 кг)  
для поросят «СТАРТ» (25 кг)  
8-905-929-23-91  
ОГРНИП 30822081620050 Реклама

**Ремонт бытовой техники**  
Выезд на дом. ип голосов  
холодильники,  
стир. машины-автоматы,  
микроволновые печи, з/час-ти.  
Гарантия  
ул. М.Горького, 34  
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14,  
8-933-310-02-20

**ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА  
ЗАБОРЫ**  
ИЗ БЕТОНА, БОРДЮРЫ  
от производителя  
8-923-712-54-56  
ОГРНИП30422492870052 реклама

**ООО «ВОДОЛЕЙ»**  
**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ  
НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,  
ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.  
РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.  
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»  
ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.  
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com  
8-962-811-44-93, Игорь  
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

ИП Красова В.В. Реклама  
**КОМПЛЕКС  
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**  
Копка могил. Гробы. Оградки  
(полимер, эмаль). Кресты метал-  
лические. Большой выбор вен-  
ков собственного производства,  
цветов, аксессуаров. Одежда.  
Транспортные услуги: автобус;  
катафалк (автобус, «Газель»)  
По с. Троицкому – доставка.  
Ул. 60 лет Октября, 43А  
(з-д «Кристалл»)  
с 8.00 до 17.00 без выходных.  
Т.20-1-20, 20-2-27, 8-929-322-06-01,  
8-906-945-85-88  
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

**КОМПЛЕКС  
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**  
Копка могил, бригада захоронения.  
Работа с бийским и троицким моргами.  
Катафалк - бесплатно  
по с. Троицкому  
Гробы от 2500 р. Сопутствующий  
ритуальный товар. Ограды полимер  
от 5000 р. изготовим по вашим  
размерам. Крест полимер от 2600  
р., дерево от 400 р. Стол + скамья  
от 3000 р. ФОТОКЕРАМИКА.  
Венки, корзинки, букеты, цветы,  
одежда, обувь. Памятники на заказ.  
Благоустройство захоронений  
на бетон - 16000 р.  
ул. Ленина, 9 (во дворе почты)  
8-960-941-70-91 (круглосуточно)  
ОГРНИП319222500021590 реклама

**RapirTelecom**  
**ИНТЕРНЕТ в частный дом**  
за 3000 рублей  
в Троицком до 15 июня 2020 г.!  
Подключайтесь сейчас,  
а платите в течение 6 месяцев.  
Подробности по телефону:  
8-800-775-82-05  
(звонок бесплатный)  
Рассрочку предоставляет ООО «Рапир Телеком»  
реклама

**ПРОЧНЫЕ  
ТЕПЛИЦЫ**  
от производителя  
с доставкой и установкой  
8-923-713-03-83  
ИП Воропаев А.Н. реклама

**ТЕПЛИЦЫ  
ГРЯДКИ**  
УСЛУГИ ПО СБОРКЕ • ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ  
СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ  
РАССРОЧКА  
БЕЗ ПРОЦЕНТОВ  
предоставляет ИП Члюка А.И.  
8-963-531-0407,  
8(3854)255-100.

**РЕМОНТ** стиральных, посудомо-  
ечных машин, микроволновок.  
Вызов бесплатно.  
Пенсионерам скидка до 20%.  
Т.8-952-004-69-72  
ООО «АСМ» реклама

**ПИЛОМАТЕРИАЛ**  
в ассортименте. ШПАЛА б/у  
ДРОВА колотые (береза).  
ОТЛЕТНИК пиленый (сосна).  
Документы. 8-923-161-0872  
ОГРНИП 313220823100034 реклама

**ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ**  
в наличии и под заказ.  
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ.  
ПРОЖИЛИНЫ. Доставка  
Т.8-913-211-90-80,  
т. 8-906-946-00-56. Реклама

Организатор акции ООО «АртГрад» реклама oknapensioneram.ru  
**ОКНА ПВХ от 3000 р.**  
**БАЛКОНЫ от 6700 р.**  
**КУХНИ от 16 500 р.**  
**ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р.**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м²**  
**ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р.**  
**МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р.**  
**ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 р.**  
**ЗАБОРЫ от 269 р./м**  
**ПРИ ЗАКАZE ОКНА  
ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА  
В ПОДАРОК\***  
\*кроме подоконника  
ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ  
Первый взнос от 500 р.  
РАССРОЧКА  
БЕЗ БАНКА без %  
\*подробности по телефону: 8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18  
\*Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад» \*количество подарков ограничено

Организатор акции ООО «АртГрад» 1827  
**ОКНА ПВХ от 3000 руб.**  
**БАЛКОНЫ от 6700 руб.**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 руб./м²**  
**МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 1000 руб.**  
**ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 200 руб.**  
**КУХНИ от 16 200 руб.**  
**ШКАФЫ-КУПЕ от 5500 руб.**  
**ТЕПЛИЦЫ со склада от 5500 руб.**  
**ЗАБОРЫ от 269 руб./м²**  
\*подробности по телефону: (3852) 99-10-67, 8-964-086-10-67  
\*при заключении договора

**БЛАГОУСТРОЙСТВО МОГИЛ  
ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКОЙ**  
ПОКРАСИМ ОГРАДКУ, ВЫКОСИМ  
ТРАВУ, ПОПРАВИМ ПАМЯТНИК.  
8-913-022-3429, 8-963-501-5489  
ОГРНИП314220803400065 реклама

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ  
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ  
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

**МАГАЗИН  
СТРОЙ-ДВОР**  
**ПРОФНАСТИЛ  
ЧЕРЕПИЦА  
САЙДИНГ  
ВОДОСТОКИ  
УТЕПЛИТЕЛЬ  
МЕТАЛЛОПРОКАТ  
ШТАКЕТНИК (мет.)  
ДВП, ДСП, ОСВ  
ДВЕРИ, ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
ул. Ленина, 14 ДОСТАВКА.  
(здание трактира) 8-913-215-0234, 8-963-576-3156,  
8-906-965-80-04, 20-3-89  
ОГРНИП 316222500070686 реклама

**НАТЯЖНЫЕ  
ПОТОЛКИ**  
ВЕСЕННИЕ  
СКИДКИ!  
ЖАЛЮЗИ В ПОДАРОК!  
\*Выгодные условия. Рассрочки  
8 923 728-10-44, 8 923-169-44-85  
дом 5-50 м2 за  
10 000 Р.  
под ключ!

**НАТЯЖНЫЕ  
ПОТОЛКИ  
ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ\***  
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА до 10%  
ПОДАРОК – КАЖДОМУ!  
8-963-525-2522 / 8-905-084-5510  
\*Цены 2019 года. Подробности по телефону.  
Предложение действительно на момент публикации.  
ИП Гусев А.Ю. реклама

**ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ  
КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ**  
• Копка выгребных ям, траншей  
• Прокладка, разводка труб  
• Установка сантехники  
• Доставка, монтаж ж/б колец  
• Подключение к основной магистрали  
• Отопление под ключ  
8-960-966-54-53

ИП КОРЯГИН Реклама  
**РЕМОНТ**  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ,  
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТО-  
МАТОВ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-  
ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.  
22-6-35, 8-913-212-00-96,  
8-923-654-23-23.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ  
ул. Октябрьская, 34г-1

**КУРЫ! МОЛОДКИ, НЕСУШКИ.  
БРОЙЛЕРЫ. УТКИ.  
ГУСИ. ИНДЮШАТА.**  
24 мая (воскресенье)  
Гордеевский - 12.30-13.00  
Троицкое - 13.30-14.00  
Доставка по всем селам  
района - бесплатно.  
Заявки по т.8-961-992-3280  
ОГРНИП 318222500066120 реклама

ИП Боброва З.Г. предлагает  
по ценам прошлого сезона:  
**27 мая (среда)**  
9-00 в Петровке, 10-00 в Гордеевском,  
11-00 в Заводском, 13-00 в Новоеловке,  
14-00 в Ельцовке, 15-00 в Горновом  
**БРОЙЛЕР** суточный и подросший,  
УТЯТА, ЦЫПЛЯТА, ГУСЯТА, ИН-  
ДЮШАТА. КОМБИКОРМ старто-  
вый и для доращивания.  
Если вам нужна доставка, звоните:  
8-913-027-9568, 8-913-276-1408,  
8-903-947-2701 реклама

КАЖДУЮ СРЕДУ в с. Троицком  
**ПРОДАЖА ПТИЦЫ**  
всех видов и возрастов.  
Заявки и подробности  
по телефону 8-960-949-3143  
ОГРНИП 20000500020866 реклама

**ЗАКУПАЕМ ВОСК, МЕРВУ.  
ПРОДАЕМ ВОЩИНУ,  
ИНВЕНТАРЬ.**  
8-913-270-7380, 8-913-234-2878  
ОГРНИП1072225014498 реклама

**ЗАКУПАЕМ МЯСО:**  
говядину, баранину, свинину  
8-962-810-42-60, Услуги  
8-923-162-11-19. забойщика.  
ОГРНИП 311222506400033 реклама

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:**  
говядину,  
баранину, конину.  
8-903-950-70-30 Услуги  
забойщика.  
ОГРНИП 317703100086516 реклама

**ЗАКУПАЕМ  
ДОРОГО  
ЖИВЫМ ВЕСОМ  
КРС**  
(быков, телок, коров)  
и ЛОШАДЕЙ  
Выезжаем сами. Гарантия веса.  
Расчет на месте  
тел. 8-963-575-23-03  
ОГРНИП1142204001235 РЕКЛАМА

для мясокомбината «АЛТАЙ»  
**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО  
ЖИВЫМ ВЕСОМ  
КРС (Коров, быков,  
телок), ЛОШАДЕЙ**  
Выезжаем сами. Расчет  
на месте. Гарантия веса.  
8-913-240-4848, 8-962-803-0405  
ОГРНИП 320222500001682 реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»  
**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО  
ЖИВЫМ ВЕСОМ  
КРС (Коров, быков,  
телок), ЛОШАДЕЙ**  
Гарантия веса. Вывезем сами.  
Расчет на месте.  
т.8-913-252-00-20 реклама

**ТАКСИ «СИБИРЬ»**  
22-3-36, 8-961-238-5459,  
8-983-352-7697 реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
низкая посадка кузова  
8-961-991-70-51 реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
район, город, квартиропереезды  
8-962-798-35-52  
ОГРНИП317222500010575 реклама

**АССЕНИЗАТОР**  
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.  
8-913-237-02-02 Документы  
ИП Рузанов М.В. реклама на субсидию.

**АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)**  
документы на субсидию  
Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14  
Бочка 3,75 м³, ОГРНИП317222500045720 реклама

**АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)**  
Бочка 6 м³. 8-960-942-95-64  
ОГРНИП16222500093978 реклама

услуги **БОРТОВОГО КРАНА**  
борт 5 т - 6 м  
стрела 3 т - 9 м  
**САМОГРУЗ  
ЭВАКУАТОР**  
**ФРОНТАЛЬНЫЙ  
ПОГРУЗЧИК**  
МАЗ самосвал, 20 т.  
Отсев. Щебень.  
ПГС. Песок. Цемент.  
8-906-967-6797, 8-923-645-1075

**ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК  
ГИДРОМОЛОТ  
САМОСВАЛ (КамАЗ)**  
Доставка песка, глины, щебня и т.д.  
8-913-211-90-80  
ОГРНИП304224911700137 реклама

услуги **ФРОНТАЛЬНЫХ  
ПОГРУЗЧИКОВ**  
8-983-180-17-03  
Отсев. Щебень.  
ПГС. Песок. Уголь. **СТО**  
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25  
МАЗ (самосвал) - 20 т. реклама ИП Манюков А.Н.

услуги **ФРОНТАЛЬНОГО  
ПОГРУЗЧИКА**  
ГАЗ (самосвал)  
КамАЗ  
ИП Алиев М.А. 8-983-359-14-14

услуги **ФРОНТАЛЬНОГО ПОГРУЗЧИКА**  
ПГС, щебень, песок (от 10 т)  
8-903-948-30-61  
ИП Карташов А.С. реклама

услуги **КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА  
(САМОГРУЗ)**  
борт 7 т - 7 м  
стрела 5 т - 11 м  
8-906-943-7776  
8-903-912-6217

**ЗАКУПАЕМ МЯСО**  
говядину, баранину,  
конину, дорого Услуги  
8-963-537-73-93 забоя  
8-923-710-00-62 реклама

**ТРОИЦКАЯ БОЙНЯ  
ЗАКУПАЕТ  
КРС (молодняк)**  
21-8-29, 8-905-986-36-85  
ОГРНИП1182225027380 реклама

**МЯСОЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ  
ЖИВЫМ ВЕСОМ**  
ДОРОГО  
**КРС (Коров, быков, телок)**  
Выезд на дом. Расчет сразу.  
8-960-957-0110  
8-923-721-4616

**На земле троицкой**  
общественно-политическая газета  
Учредители:  
Администрация Троицкого района  
Алтайского края,  
Управление связи и массовых  
коммуникаций Алтайского края  
Главный редактор  
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована  
Управлением  
Федеральной службы по  
надзору в сфере связи,  
информационных техноло-  
гий и массовых коммуни-  
каций по Алтайскому краю  
и Республике Алтай.  
Регистрационное св-во  
П/И № ТУ22-00708  
от 14 декабря 2017 г.  
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:  
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.  
Т.г.: редактор – 22-5-75, корреспонденты – 21-3-57, бухгалтер, отдел  
рекламы – 22-3-75, ответственный секретарь – 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru  
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность  
приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, геогра-  
фических названий и др. данных. Справки по рекламе – у рекламодателя.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троицкой»  
или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам.  
Издательский индекс 50350. Тираж 3470.  
Время подписания в печать:  
по графику – 12.00 и фактически – 12.00.  
Отпечатана в Новоалтайской типографии:  
658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.  
Печать офсетная. Объем 3 п. л.